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TBMM Tarım, Orman ve Köyişleri Komisyonu üyeliği görevini sürdüren Abdul-
lah Doğru’nun, yeni görevi kapsamında AK Parti’nin Batı Anadolu bölgesindeki 
teşkilat faaliyetlerinin koordinasyonunu sağlayarak saha çalışmalarının daha 

etkin yürütülmesine katkı sunması bekleniyor. AK Parti teşkilat yapısında 
gerçekleştirilen yeni görevlendirmeler kapsamında Batı Anadolu Ankara İl 
Koordinatörlüğü görevine getirilen Doğru, milletvekilliği görevini sürdü-
rürken teşkilat çalışmalarında da aktif rol üstlenecek. Yeni görevlendir-
menin, teşkilat faaliyetlerinin daha güçlü bir koordinasyonla yürütülme-
sine katkı sağlaması hedefleniyor.

Görevlendirme sonrası sosyal medya hesabından açıklama yapan Abdullah 
Doğru, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ile AK Parti Teşkilat Başkanı Ah-
met Büyükgümüş’e teşekkür ederek şu ifadeleri kullandı: “Cumhurbaşkanımız 
ve Genel Başkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın görevlendirmesi ve Teşkilat 
Başkanımız Sayın Ahmet Büyükgümüş’ün takdirleriyle Batı Anadolu Ankara İl 
Koordinatörü olarak görevlendirildim. Rabbim, milletimize ve davamıza hayırlar 
getirecek şekilde ifa etmeyi nasip eylesin.”

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın görevlendirmesiyle
Batı Anadolu Ankara İl Koordinatörü oldu

AK Partili Doğru’ya
Ankara’da yeni görev
AK Parti Adana Milletvekili ve TBMM Tarım, Orman ve Köyişleri Komisyonu Üyesi 
Abdullah Doğru, AK Parti teşkilat yapılanması kapsamında önemli bir göreve 
getirildi. Cumhurbaşkanı ve AK Parti Genel Başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
görevlendirmesiyle Batı Anadolu Ankara İl Koordinatörü olarak atanan Doğru, 
yeni görevini sosyal medya hesabından yaptığı paylaşımla duyurdu. AK Parti 
teşkilat çalışmalarının daha etkin ve koordineli yürütülmesi amacıyla gerçek-
leştirilen görevlendirme kapsamında Abdullah Doğru, Batı Anadolu bölgesin-
deki teşkilat faaliyetlerinin koordinasyonundan sorumlu olacak.

“RABBİM, MİLLETİMİZE VE DAVAMIZA HAYIRLAR 
GETİRECEK ŞEKİLDE İFA ETMEYİ NASİP EYLESİN” 

TEŞKİLAT ÇALIŞMALARINA KATKI SUNACAK

Cumhurbaşkanı
Recep Tayyip
Erdoğan

Abdullah
Doğru

Toplantının ardından değerlendirmelerde bulunan 
AOSB Yönetim Kurulu Başkanı Bekir Sütcü, 
güçlü sanayinin güçlü şehirlerin ve güçlü bir Tür-
kiye’nin temelini oluşturduğunu belirterek, şunları 
söyledi;
“AOSB olarak yalnızca bugünün ihtiyaçlarına 
cevap veren değil, geleceğin sanayisini şekil-
lendiren projeler üretmeye devam ediyoruz. 
Katılımcı yönetim anlayışımız, güçlü kurumsal 
yapımız ve ortak hedefler etrafında kenetlenen 
çalışma kültürümüz sayesinde bölgemize değer 
katmayı sürdürüyoruz. Yatırım, üretim, istihdam 
ve sürdürülebilir büyüme alanlarında attığımız 
her adımda sanayicilerimizden aldığımız güç ve 
paydaşlarımızla kurduğumuz iş birliği en önemli 
motivasyon kaynağımızdır.”

AOSB geleceğe yön veren projelerini değerlendirdi

Bekir Sütcü: Güçlü sanayi,
güçlü Türkiye’nin temelidir
Toplantıda, 2026 yılı içerisinde hayata geçirilen yatırımlar, tamamlanan projeler ve yürütülen çalışmalar değer-
lendirilirken, sanayicilerin rekabet gücünü artırmaya yönelik uygulamalar ile sürdürülebilir kalkınma hedefleri 
doğrultusunda gerçekleştirilen projeler hakkında görüş alışverişinde bulunuldu. AOSB’nin üretim kapasitesini artı-
ran, yatırım ortamını güçlendiren ve sanayicilere daha nitelikli hizmet sunulmasını sağlayan projelerin ele alındığı 
toplantıda, bölgenin geleceğine yön verecek çalışmalar konusunda fikir birliği sağlandı.

GELECEĞİN SANAYİSİNİ ŞEKİLLENDİREN 
PROJELER ÜRÜTMEYE DEVAM EDİYORUZ 

2 Haberi 3. Sayfada

j Çukurova Belediye Başkanı Emrah Kozay, çalışanların 
emeğinin karşılığını korumanın öncelikleri ol-
duğunu belirterek, “Göreve geldiğimiz günden 
bu yana belediyemizin mali yapısını güçlen-
dirmek, geçmişten gelen yükleri planlı bir 
şekilde azaltmak ve çalışanlarımızın hakla-
rını güvence altına almak için kararlılıkla 
çalışıyoruz. Bugün gerçekleştirdiğimiz 
kişi başı 75 bin liralık ödeme, bu 
anlayışımızın önemli bir göstergesi-
dir” dedi

Çukurova Belediyesi’nden geçmiş dönem alacaklarına yönelik ilk adım atıldı 

75 bin liralık ilk ödeme yapıldı

2 Haberi 6. Sayfada
Emrah
Kozay

Bekir
Sütcü

j Vali Mustafa Yavuz, Yüreğir ilçesindeki Yahya Kemal Beyatlı 
İlkokulu’nda düzenlenen törende sınıfları ziyaret ederek öğren-
cilere karnelerini verdi. Öğrencilerle bir süre sohbet eden Vali 
Yavuz, başarılı bir eğitim öğretim yılını geride bırakan öğrenci 
ve öğretmenleri tebrik etti. 2025-2026 Eğitim Öğretim Yılı’nın 
sona ermesiyle Adana genelinde toplam 485 bin 252 öğrenci 
karne aldı. Karne töreninde öğrencilerin heyecanı ve mutluluğu 
dikkat çekerken, Vali Mustafa Yavuz öğrencilere yaz tatilini din-
lenerek, kitap okuyarak ve sosyal etkinliklere katılarak verimli 
geçirmeleri tavsiyesinde bulundu.

Zorlu bir eğitim ve öğretim yılını geride bırakan öğrenciler, 
dün itibariyle yaz tatiline başladı. Adana genelinde 485 bin 
252 öğrenci karne alırken, Vali Mustafa Yavuz, bir okulda 
karne dağıtarak öğrencilerin karne sevincine ortak oldu 

Yaz tatili başladı 

2 Haberi 3. Sayfada

Vali
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Yavuz

11 OLAYDAN SORUMLU 
KOM Şube Müdürlüğü ekipleri tarafından, liderliğini S.T.’nin yaptığı 
“Atariciler” isimli silahlı suç örgütüne yönelik planlı ve projeli 
çalışma yürütüldü. Çalışmalarda, kasten öldürmeye teşebbüs, kasten 
yaralama, iş yeri, ikamet ve araç kurşunlama, genel güvenliğin 
kasten tehlikeye sokulması ile 6136 Sayılı Kanun’a muhalefet suçları 
kapsamında 11 ayrı olayın meydana geldiği tespit edildi. İl merkezin-
de 41 şüpheliye yönelik düzenlenen eş zamanlı operasyonda 1 adet 
AK-47 Kalaşnikof piyade tüfeği, 1 adet Thompson otomatik tabanca, 
3 ruhsatsız tabanca, 1 av tüfeği, 7 şarjör, 121 fişek ve 5 uyuşturucu 
hap ele geçirildi. Operasyonda 36 şüpheli gözaltına alınırken, 5 firari 
şüphelinin yakalanması için çalışmaların sürdüğü bildirildi.
18 OLAYDAN SORUMLU
Öte yandan, liderliğini M.R.A.’nın yaptığı “Kurşunlar” isimli silahlı 
suç örgütüne yönelik yürütülen çalışmalarda ise kasten öldürme, 
kasten yaralama, iş yeri, ikamet ve araç kurşunlama, genel güvenliğin 
kasten tehlikeye sokulması ile 6136 Sayılı Kanun’a muhalefet suçları 
kapsamında 18 olayın meydana geldiği belirlendi. İl merkezinde 64 
şüpheliye yönelik düzenlenen eş zamanlı operasyonda 1 adet AK-47 
Kalaşnikof ve şarjörü, 210 adet 7.62 milimetre fişek, 7 tabanca, 151 
adet 9 milimetre fişek, 5 tabanca şarjörü, 7 av tüfeği ve 1 kurusıkı 
tabanca ele geçirildi. Operasyonda 43 şüpheli yakalanırken, firari 21 
şüphelinin yakalanmasına yönelik çalışmaların devam ettiği öğrenildi. 
İl genelinde düzenlenen iki operasyon kapsamında toplam 79 şüpheli 
gözaltına alınırken, soruşturmanın Adana Cumhuriyet Başsavcılığı 
tarafından titizlikle sürdürüldüğü bildirildi.

İki silahlı suç örgütüne 
operasyon: 79 gözaltı
Adana’da Cumhuriyet Başsavcılığı koordinesinde, polis ekip-
lerince “Atariciler” ve “Kurşunlar” isimli silahlı suç örgütlerine 
yönelik düzenlenen eş zamanlı operasyonlarda 79 şüpheli 
gözaltına alındı. Çok sayıda silah ve mühimmat ele geçirilir-
ken, 26 firari şüphelinin yakalanması için çalışmalar sürüyor.
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Fransa Büyükelçiliği’nin 48 yaşındaki şef aşçısı Julien Moulie-
res, ‘Adana Kebabı’nın lezzetinin peşine düştü; Ankara’dan yola 
çıkıp, 500 kilometre yol kat ederek Adana’ya geldi. TÜRES Adana 
Şube Başkanı Biral Serttaş’ın misafiri olan Moulieres, ‘Adana 
Kebabı’nın sırlarını ve püf noktasını öğrendi; eti zırlayıp mangal 
başına geçti; kendi hazırladığı kebabı da Fransız usulü kreple ser-
vis etti. Julien Moulieres, “Adana Kebabı, Türk mutfağının bana 
göre en önemli ürünü, ancak kebabı yapmak hiçte görüldüğü 
kadar kolay değil” dedi. Biral Serttaş ise, “Biz, kendisine ‘Adana 
Kebabı’nı öğretirken, o da bize Fransız usulü krepin sırlarını 
verdi. Kültürel bir elitizm yaşadık” ifadesini kullandı.

‘Adana Kebabı’nın sırlarını öğrenmek için Ankara’dan yola 
çıkıp, 500 kilometre yol kat eden, Fransa Büyükelçiliği’nin 48 
yaşındaki şef aşçısı Julien Moulieres, eti zırhladı; mangal başına 
geçti. ‘Adana Kebabı’nı, Fransız usulü kreple sunan Moulieres, 40 
yıllık ustalara taş çıkarttı. 

500 KİLOMETRE YOL KAT ETTİ
2023 yılında Fransa’dan Türkiye’ye gelen ve Fransa Büyükel-

çiliği’nde ‘şef’ olarak göreve başlayan Julien Moulieres, ‘Adana 
Kebabı’nın lezzetinin peşine düştü; ‘Adana Kebabı’nın yapımını 
öğrenmek için yaklaşık 950 kilometre yol kat edip, Ankara’dan 
Adana’ya geldi. Tüm Restoranlar ve Turizmciler Derneği (TÜRES) 
Adana Şube Başkanı Biral Serttaş ile bağlantıya geçen Şef Moulie-
res, tarih ve doğanın içiçe olduğu Fellah Kebap’ta sıkı bir eğitime 
tabi tutuldu.

FRANSIZ KREP VE ADANA KEBABI
Eti zırhlayıp, şişe dizen Julien Moulieres, mangal başına geçip, 

kendi hazırladığı eti pişirdi; ‘Adana Kebabı’nın yanında ikram 

edilen ürünleri de yine bizzat kendisi pişirip tabakladı. Lavaş 
ekmek yerine kendi tarifiyle hazırladığı Fransız usulü krep yapıp, 
hazırladığı tabağa koyan Moulieres, Türk ve Fransız mutfağını da 
kendi dokunuşlarıyla birleştirdi. Biral Şef ile birlikte ‘Adana Keba-
bı’nı sunuma hazır hale getiren Fransız şef, hazırladığı ürünü de 
misafirlerine ikram etti.

“MERAKIMA YENİK DÜŞTÜM”
Biral Serttaş da Julien Moulieres’ın özenle hazırladığı ‘Adana 

Kebabı’nı, krepe sarıp içine de soğan koyup limon sıkarak, Fran-
sız meslektaşına kendi elleriyle ikram etti. Serttaş, günün anısına 
da Moulieres’e bir plaketle birlikte çeşitli mutfak ürünleri ve ku-
rucusu olduğu Fellah Kebap’a ait bir şef önlüğü hediye etti. 3 yıl 
önce Türkiye’ye geldiğinde 
çalışma arkadaşlarının tav-
siyesi üzerine ‘Adana Keba-
bı’na özel bir ilgi duyduğunu 
anlatan Moulieres, “Ben de 
merakıma yenik düştüm, sırf 
‘Adana Kebabı’nı öğrenmek 
için Adana’ya geldim” dedi. 

“ETİ ŞİŞE TAKMAK BENİ 
ZORLADI”

Şef Julien Moulieres, 
“Adana Kebabı’nın tüm 
inceliklerini öğrendim ama 
beni en çok zorlayan kısım; 
eti şişe takmak oldu. Hiçte 
görüldüğü kadar kolay değil. 

Bunu yapmak ayrı bir ustalık gerektiriyor. Etin makine yerine 
zırhla çekilmesi, ona ayrı bir lezzet katıyor. ‘Adana Kebabı’, Türk 
mutfağının bana göre en önemli ürünü. Bir yıl daha Türkiye’de-
yim ve bu konuda kendimi daha da geliştirmeyi planlıyorum. 
Ülkeme döndüğümde de bu lezzeti herkese tavsiye edeceğim ve 
bizzat kendim yapıp onlara ikram edeceğim” ifadesini kullandı.  

‘ADANA KEBABI’ SINIRLARI AŞTI
Moulieres “Adana Kebabı ile Fransız usulü krepin birbirine 

çok yakışacağını düşündüm. Bunun için Biral Şef ile birlikte ortak 
bir çalışma yaptık ve sonuç lezzetliydi. Etin suyuyla harman-
lanan krep de çok lezizdi” yorumunu yaparken, TÜRES Adana 
Şube Başkanı Biral Serttaş ise, “Adana Kebabı’nın namı, Türkiye 

sınırlarını aşıp, dünyaya yayıldı. Fransız Şef Julien 
Moulieres de bu lezzetin peşine düşüp, ‘Adana 
Kebabı’nın sırları ve standartlarını keşfetmek için 
kentimize geldi” dedi.

BİR FRANSIZ VE BİR ADANALI…
Biral Serttaş, “Biz, kendisine ‘Adana Kebabı’nı 

öğretirken, o da bize Fransız usulü krepin sırlarını 
verdi. Kültürel bir relavitizm yaşadık. ‘Adana Keba-
bı’ ile krep birbirine çok yakıştı ve çok da lezzetliydi. 
Bu tür paylaşımlar bizi mutlu ediyor. Bir Fransız ve 
bir Adanalı yan yana gelince; ortaya da böylesi muh-
teşem yemekler çıkıyor. Fransız bir şefe, ilk defa zırh 
çektirmek de önemli. Moulieres, 40 yıllık usta gibi 
eti zırhladı. Eti, şişe dizdi ve mangal başına bizzat 
kendisi geçip, bize lezzetli bir sunum yaptı” ifadesini 
kullandı. (5 OCAK/ TÜRES/BÜLTEN)

‘Adana Kebabı’nın lezzeti büyüledi, Adana Kebabı’nın yapımını öğrenmek için yaklaşık 950 kilometre yol kat etti

Mutfakta ‘Türk-Fransız’ dostluğu

Adana’da kültür ve sanat rüzgârları esmeye devam edi-
yor. Kentin estetik dokusuna taze bir nefes üfleyen "Fİ Sanat 
Atölyesi" sergisi, Adana Müzesi’nin tarihi atmosferinde 
düzenlenen görkemli bir açılış kokteyli ile kapılarını araladı. 
Sanatseverlerin akın ettiği açılışta renkli çizimler, parlayan 
güneş, araba ve ev figürlerinin sıcaklığı tüm salonu sardı. 
Protokolün ve sanat dünyasının yoğun ilgi gösterdiği sergiye, 
Adana İl Kültür Müdürü Emre Duru, ATÜ Rektör Yardımcı-
sı Haşim Kelebek ve ünlü Modacı Cihan Nacar da katılarak 
genç yetenekleri ve kursiyerleri bu anlamlı günlerinde yalnız 
bırakmadı. 
RESSAM ELİF ÇALIŞIR: SANATIN BİRLEŞTİRİCİ GÜCÜNÜ 

PAYLAŞMAKTAN BÜYÜK MUTLULUK DUYUYORUZ
“Fİ Sanat Atölyesi” sergisine ev sahipliği yapan Ressam 

Elif Çalışır, açılışta yaptığı konuşmada sanata ve çocukla-
rın dünyasına dair önemli mesajlar verdi. Çalışır, “Fİ Sanat 
Atölyesi olarak hayal gücünün renklerle buluştuğu bu özel 
sergide, çocuklarımızın özgün bakış açılarını ve yaratıcı dün-
yalarını sizlerle paylaşmanın mutluluğunu yaşıyorum. Her 
bir eser; merakın, keşfetmenin, öğrenmenin ve üretmenin bir 
yansımasıdır. Çocuklarımızın duygu, düşünce ve hayallerini 
özgürce ifade ettikleri bu çalışmalar, sanatın sınır tanımayan 
gücünü gözler önüne sergilemektedir. Eserleriyle bizlere 
ilham veren tüm öğrencilerimizi gönülden tebrik ediyor, 
sanatın birleştirici ve geliştirici gücünü birlikte paylaşmaktan 
büyük mutluluk duyuyoruz” ifadelerini kullandı.

Açılışın en çok ilgi gören standı, 9 yaşındaki minik ressam 
Asil Pan’a aitti. Yaşı küçük ama hayal dünyası sınırsız olan 
Asil Pan, sergide kendisini bir an olsun yalnız bırakmayan 
babası Mahmut Pan ile birlikte heyecanını ve duygularını 5 
Ocak Medya Grup ile paylaştı.

ASİL PAN: HEDEFİM, TÜRKİYE’NİN SAYILI RESSAMLARI 
ARASINA GİRMEK

Eserlerinin başında gazetemiz muhabiri Hakan Toyte-
kin’in sorularını yanıtlayan ve gözlerindeki parıltıyla dikkat 
çeken 9 yaşındaki genç yetenek Asil Pan, resim yapmanın 
kendisi için bir tutku olduğunu belirtti. Kendini tuval başın-
da bir yetişkin gibi özgür hissettiğini söyleyen minik Pan, 
hedeflerini ve hayallerini şu sözlerle aktardı, "Resim yapmayı 
çok ama çok seviyorum. Benim yaşımda bir çocuğun burada, 
bu kadar büyük bir müzede çalışmalarının sergilenmesi tarif 
edilemez bir duygu. İnsanların resimlerimin önünde durup 
onları incelemesi, bana bakıp gülümsemesi beni çok mutlu 
ediyor. Tuvalin başına geçtiğimde kendimi tamamen özgür 
hissediyorum. Hayal ettiğim, rüyasını gördüğüm her şeyi 
renklerle çizebiliyorum. Gelecekte Türkiye’nin sayılı ve en 
tanınmış ressamları arasında yer almak istiyorum." 

BABA MAHMUT PAN: ÇOCUKLARIN HAYAL GÜCÜNÜ 
DESTEKLEMEK GELECEĞE YATIRIMDIR

Oğlunun büyük beğeni toplayan tablolarını gurur dolu 

gözlerle izleyen baba Mah-
mut Pan ise, çocuklardaki 
sanat ışığının erken yaşta 
fark edilmesinin önemine 
değindi. Babası olarak Asil’in 
her zaman arkasında dur-
duğunu ifade eden baba Pan, 
şunları söyledi, "Oğlumun sana-
ta, renklere ve çizime olan eğilimini 
küçük yaşlarda, eline ilk kalemi aldığında 
fark etmiştim. Bir baba olarak onun hayallerini destekleme-
yi, önünü açmayı kendime görev bildim. Adana Müzesi gibi 
böylesine anlamlı ve büyüleyici bir mekânda oğlumun im-
zasını taşıyan eserleri görmek, bir baba için anlatılmaz gurur 
kaynağı. Çocukların içindeki o saf ve temiz hayal güçlerini 
özgürce sergileyebilecekleri bu tarz sanat atölyelerinin ve 
sergilerin varlığı toplumumuz için çok kıymetli. Oğlum Asil’e 
bu imkânı tanıyan, onun yeteneğini işleyen ve emeği geçen 
tüm eğitmenlerimize yürekten teşekkür ediyorum."

Açılış kokteylinde bir araya gelen davetliler, bir yandan 
ikramlar eşliğinde sohbet ederken, diğer yandan da minik 
Asil Pan gibi genç yeteneklerin ve "Fİ Sanat Atölyesi" çatısı 
altında üretim yapan diğer değerli kursiyerlerin ilham veren 
hikâyelerine ortak oldular.

Kültürün, tarihin ve sanatın harmanlandığı Adana Müzesi, çok özel bir sergiye ev sahipliği yaptı

“Fİ Sanat Atölyesi “ sergisi, Adana Müzesi’nin tarihi atmosferinde düzenlenen görkemli bir açılış kokteyli ile kapılarını araladı
Adana İl Kültür Müdürü Emre Duru ve ATÜ Rektör Yardımcısı Haşim Kelebek, sergi açılışına katılarak genç

yetenekleri ve kursiyerleri bu anlamlı günlerinde yalnız bırakmadı 

Genç yetenekler, kursiyerler ve aileleri “Fİ Sanat Atölyesi” resim sergisinin sonunda hatıra fotoğrafı çekildi 

Asil Pan’ın resim öğretmeni Ressam
Elif Çalışır, ”Asil’in hayal dünyasını
resme dökmesi ve bunu severek

yapması son derece kıymetli.
Kendisiyle gurur duyuyorum” dedi.Asil’in babası Mahmut Pan9 yaşındaki genç yetenek Asil Pan

Yaşı küçük yeteneği çok büyük Küçük 
parmakların 

renkli dünyası “Fİ 
Sanat Atölyesi” 

ile buluştu  
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Yaz tatili başladı

Adana Hacı Sabancı Organi-
ze Sanayi Bölgesi’nde 
(AOSB), 2026 yılının 
ikinci değerlendirme 
toplantısı, Yönetim 
Kurulu Başkanı Bekir 
Sütcü ve yönetiminin 
ev sahipliğinde gerçek-
leştirildi. Yönetim Ku-
rulu, Denetim Kurulu, 
kurul ve komite üyele-
rinin yoğun katılımıyla 
düzenlenen toplantıda, 
bölgenin mevcut ça-
lışmaları, devam eden 
projeleri ve gelecek dö-
nem hedefleri kapsamlı 
şekilde ele alındı.

Toplantıda, 2026 
yılı içerisinde hayata 
geçirilen yatırımlar, 
tamamlanan projeler 
ve yürütülen çalışma-
lar değerlendirilirken, 
sanayicilerin rekabet 
gücünü artırmaya 
yönelik uygulamalar ile 
sürdürülebilir kalkın-
ma hedefleri doğrultu-
sunda gerçekleştirilen 
projeler hakkında 
görüş alışverişinde 
bulunuldu. Ayrıca 
önümüzdeki döneme 
ilişkin öncelikli çalışma alanları 
ve stratejik hedefler, ortak akıl 
ve katılımcı yönetim anlayışı 
çerçevesinde değerlendirildi. 
AOSB’nin üretim kapasitesini 
artıran, yatırım ortamını güç-
lendiren ve sanayicilere daha 
nitelikli hizmet sunulmasını 
sağlayan projelerin ele alındığı 
toplantıda, bölgenin geleceğine 
yön verecek çalışmalar konu-
sunda fikir birliği sağlandı.

Toplantının ardından değer-

lendirmelerde bulunan AOSB 
Yönetim Kurulu Başkanı 
Bekir Sütcü, güçlü sa-
nayinin güçlü şehirlerin 
ve güçlü bir Türkiye’nin 
temelini oluşturduğu-
nu belirterek, şunları 
söyledi;

“AOSB olarak yalnız-
ca bugünün ihtiyaçla-
rına cevap veren değil, 
geleceğin sanayisini 
şekillendiren projeler 
üretmeye devam edi-
yoruz. Katılımcı yöne-
tim anlayışımız, güçlü 
kurumsal yapımız ve 
ortak hedefler etrafın-
da kenetlenen çalışma 
kültürümüz sayesinde 
bölgemize değer katma-
yı sürdürüyoruz. Yatı-
rım, üretim, istihdam ve 
sürdürülebilir büyüme 
alanlarında attığımız 
her adımda sanayici-
lerimizden aldığımız 
güç ve paydaşlarımızla 
kurduğumuz iş birliği 
en önemli motivasyon 
kaynağımızdır.”

Türkiye’nin örnek 
üretim merkezlerin-
den biri olma yolunda 

kararlılıkla ilerleyen AOSB’nin, 
sanayi altyapısını güçlendiren 
yatırımları ve vizyoner pro-
jeleriyle bölgesel kalkınmaya 
katkı sunmaya devam ettiği 
vurgulandı. Toplantıda, AOSB 
Bölge Müdürü Ersin Akpınar, 
önümüzdeki dönemde hayata 
geçirilecek projeler ve stratejik 
hedeflere ilişkin değerlendir-
melerde bulunduğu sunum 
gerçekleştirdi. (5 OCAK/AOSB/
BÜLTEN) 

AOSB geleceğe yön veren 
projelerini değerlendirdi

Zorlu bir eğitim ve öğretim yılını geride bırakan öğrenciler, dün itibariyle yaz tatiline başladı. Adana genelinde 485 bin 
252 öğrenci karne alırken, Vali Mustafa Yavuz, bir okulda karne dağıtarak öğrencilerin karne sevincine ortak oldu 

Bekir Sütcü: 
“Güçlü Sanayi, Güçlü 

Türkiye’nin temelidir”

75 bin liralık ilk ödeme yapıldı
Çukurova Belediyesi’nden geçmiş dönem alacaklarına yönelik ilk adım atıldı 

Adana Valisi Mustafa Yavuz, 2025-
2026 Eğitim Öğretim Yılı’nın sona 
ermesi dolayısıyla Yahya Kemal Be-
yatlı İlkokulu’nda düzenlenen karne 
dağıtım törenine katılarak öğrencile-

rin karne sevincine ortak oldu.
Vali Yavuz, Yüreğir ilçesindeki 

Yahya Kemal Beyatlı İlkokulu’nda 
düzenlenen törende sınıfları ziyaret 
ederek öğrencilere karnelerini verdi. 

Öğrencilerle bir süre sohbet eden Vali 
Yavuz, başarılı bir eğitim öğretim yılını 
geride bırakan öğrenci ve öğretmenle-
ri tebrik etti.

2025-2026 Eğitim Öğretim Yılı’nın 
sona ermesiyle Adana genelinde 
toplam 485 bin 252 öğrenci karne aldı. 
Buna göre il genelinde okul öncesinde 
45 bin 346, ilkokullarda 168 bin 209, 
ortaokullarda 162 bin 433 ve ortaöğre-
timde 109 bin 264 öğrenci yaz tatiline 
girdi.

Karne töreninde öğrencilerin 
heyecanı ve mutluluğu dikkat çeker-
ken, Vali Mustafa Yavuz öğrencilere 
yaz tatilini dinlenerek, kitap okuyarak 
ve sosyal etkinliklere katılarak verimli 
geçirmeleri tavsiyesinde bulundu.

Öğrenciler karne almanın sevincini 
yaşarken, yaklaşık üç aylık yaz tatiline 
başlamanın heyecanını da yaşadı. (5 
OCAK/İHA) 

Çukurova Belediyesi, çalışanların 
geçmişe dönük alacaklarının öden-
mesine yönelik çalışmalar kapsa-
mında önemli bir adım attı. Belediye 
Başkanı Emrah Kozay’ın talimatıyla 
işçilerin geçmiş dönem alacaklarına 
mahsuben kişi başı 75 bin TL tuta-
rındaki ödeme bugün çalışanların 
banka hesaplarına yatırıldı. Ger-
çekleştirilen ödeme, işçi alacakların 
önemli bir bölümünü karşılarken, 
hazırlanan ödeme planı doğrultu-
sunda kalan alacakların da belirle-
nen takvim çerçevesinde ödeneceği 
bildirildi.

Çukurova Belediye Başkanı 
Emrah Kozay, çalışanların emeğinin 
karşılığını korumanın öncelikleri 
olduğunu belirterek, “Göreve geldi-
ğimiz günden bu yana belediyemizin 
mali yapısını güçlendirmek, geçmiş-

ten gelen yükleri planlı bir şekilde 
azaltmak ve çalışanlarımızın hakları-
nı güvence altına almak için karar-
lılıkla çalışıyoruz. Bugün gerçek-
leştirdiğimiz kişi başı 75 bin liralık 
ödeme, bu anlayışımızın önemli bir 
göstergesidir. Çalışanlarımızın alın 
teri ve emeği bizim için her şeyden 
değerlidir. Hazırladığımız takvim 
doğrultusunda kalan alacakların da 
en kısa zaman diliminde ödenmesini 
sağlayacağız. Mali disiplinden taviz 
vermeden hemşehrilerimize en iyi 
hizmeti sunmaya, çalışanlarımızın 
haklarını da eksiksiz yerine getirme-
ye devam edeceğiz” dedi. Çukurova 
Belediyesi, çalışanların geçmişe dö-
nük alacaklarının tamamının planla-
nan takvim doğrultusunda ödenmesi 
için çalışmalarını sürdürürken, mali 
disiplin anlayışıyla hem hizmet üret-

meye hem de çalışanlarının haklarını 
gözetmeye kararlılıkla devam edece-
ğini kamuoyuna duyurdu. (5 OCAK/
ÇB/BÜLTEN) 

Orhan Bayram görevi resmen devraldı
Bölgenin ilk ve tek RTÜK Lisanslı web TV’si olan 5 Ocak TV canlı yayınladı

Kemal Kılıçdaroğlu’nun CHP 
hakkında mahkeme tarafından verilen 
mutlak butlan kararı sonrasında genel 
başkanlık makamına oturmasının 
ardından il başkanlıklarında değişim 
yaşanıyor. Kılıçdaroğlu tarafından CHP 
Adana İl Başkanlığı’na atanan Orhan 
Bayram, dün il binasına gelerek bura-
da bir basın açıklaması yaparak daha 
sonra il binasına çıkıp makama oturdu. 
Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Adana 
İl Başkanlığı görevine başlayan Orhan 
Bayram, parti binasında düzenlenen 
programda partililere seslendi. Birlik ve 
beraberlik mesajları veren Bayram, parti 
içindeki tartışmaların geride bırakılması 

gerektiğini söyledi.
“KİMSE KENDİSİNİ CHP’DEN BÜYÜK 

GÖRMESİN”
İl Başkanı Bayram, ‘CHP’nin ve 

CHP’lilerin Kemal Kılıçdaroğlu ile ku-
caklaşması gerekiyor. 1999 yılında CHP 
Adana İl Gençlik Kolları Başkanı olarak 
görev yaptığım günden bugüne kadar 
partimizi kimseye bırakmadık. Hiçbir 
yere de gitmedik. CHP bizim baba oca-
ğımızdır. Kimse kendini CHP’den büyük 
görmesin. Bu zorlu süreci omuz omuza 
vererek atlatacağız. Sıkıntılı günler ge-
çecek. Başka vilayetlerde yaşanan tatsız 
olaylar burada yaşanmıyor. Görüyor-
sunuz ki, gerçek CHP’lilerin burada bir 

bayrak değişimi yaşanıyor’ dedi.   
SİYASİ NEZAKET DERSİ NİTELİĞİNDE, 

YAPICI VE BİRLEŞTİRİCİ AÇIKLAMA
CHP Genel Merkezi’nin Adana İl 

Başkanlığı’na yönelik tebligatının ardın-
dan, göreve gelen Orhan Bayram’dan 
siyasi nezaket dersi niteliğinde, yapıcı ve 
birleştirici açıklamalar geldi. Orhan Bay-
ram, Anıl Tanburoğlu’nu ‘yol arkadaşım 
ve kardeşim’ olarak nitelendirerek, onun 
birlik ve dayanışma anlayışıyla hareket 
eden, başarılı bir siyasetçi ve hekim 
olduğunu vurguladı. Görev değişiminin 
bir bayrak değişimi olduğunu belirten 
Bayram, yeni süreçte Tanburoğlu’nun 
deneyimlerinden yararlanmaya devam 
edeceklerini, birlikte mücadele ederek 
CHP’yi iktidara taşıma hedefiyle omuz 
omuza çalışacaklarını ifade etti.

“BELEDİYE BAŞKANLARIMIZIN 
YANINDAYIZ” 

Parti içindeki bayrak değişiminin 
Adana’da sağduyuyla yönetildiğini belir-
ten Bayram, Adana Büyükşehir Belediye 
Başkanı Zeydan Karalar, önceki dönem 
İl Başkanı Anıl Tamburoğlu, belediye 
başkanları, il yöneticileri ve partililere 
teşekkür etti. Belediye başkanlarına 
yönelik gözaltı ve tutuklamalara da 
değinen Bayram, CHP’nin hukuki süreci 
yakından takip edeceğini belirterek, 
“Belediye başkanlarımızın yanındayız.” 
mesajını verdi. 
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Hava sıcaklığının 40 de-
receye yükseldiği Adana’da 
karpuz işçileri sıcağa aldır-
madan akşama kadar ekmek 
paralarını çıkarmak için 35-40 
tır karpuz yüklemesi yapıyor.

Türkiye’de karpuz üreti-
minin yüzde 20-25 oranındaki 
ihtiyacının karşılandığı Ada-
na’da tescilli Adana Karpuz’u 
hasadı devam ediyor. 40 
derece sıcakta tarlada büyük 

bir emekle yetiştirilen karpuz-
lar, işçiler tarafından tırlara 
yüklenerek Türkiye’nin dört 
bir yanına gönderiliyor. 

Bölgede 15 kişilik karpuz 
yükleme işçisiyle yürütülen 
yükleme çalışmalarında bir 
tıra yaklaşık 25 ton karpuz 
yüklenirken, günlük ortala-
ma 35 tır sevkiyata hazır hale 
getirilerek farklı illere gönde-
riliyor.

“Çok zor oluyor, Bileklerimiz 
ağrıyor”

İşçilerden Emre Bakır, 
sıcak havanın zorladığını 
belirterek, “Halimizi görü-
yorsunuz. Hava çok sıcak. 
Çukurova yanıyor. Gölgenin 
sıcaklığı bile 45 derece. Vücut 
kaldırmıyor. Arkadaşlar sağ 
olsun, her şeye rağmen hasadı 
kaldırmak için mücadele edi-
yorlar. Çok zor oluyor. Bilekle-
rimiz ağrıyor” dedi.
“Günlük yevmiye 3 bin TL ile 5 

bin TL arasında değişiyor”
Esat Akan ise “Çok sıcak. 

Çalışmak baya zor. Hava 
sıcaklığı 40-45 derece. Sü-
rekli devam ediyoruz. Saat 
03.00’dan akşam hava karara-
na kadar çalışıyoruz. Ekmek 
parası için mecburuz. Günlük 
yevmiye 3 bin TL ile 5 bin TL 
arasında değişiyor. Günde 
35-40 tır yüklüyoruz” şeklinde 
konuştu. (5 OCAK/İHA) 

Adana’yı sineklere 
teslim edenler eseriyle 

övünsün!

HAKAN
TOYTEKİN

Yazın tam ortasındayız. Adana’nın o ken-
dine has, insanı eriten sıcağıyla mücadele 
etmek zaten bu coğrafyanın kaderi. Ancak 
bu yıl, bu kadere bir de yerel yönetimlerin iş 
bilmezliği, ihmalkârlığı ve vurdumduymazlı-
ğı eklendi.

Şaşırdık mı? Elbette hayır!
Güzelim Adana; sivrisineklerin, ka-

rasineklerin ve haşerenin istilası altında! 
Vatandaş artık çaresizlikten kendi imkân-
larıyla evlerini ilaçlamaya çalışıyor. İlaç 
da yetmiyor; insanlar ellerinde elektrikli 
süpürgelerle tavanlara, parkelere, halı ve 
kilimlere yapışan sinekleri temizlemek için 
cebelleşiyor. Bırakın kapı pencere açmayı, 
sokağa adım atamaz hale geldik.

Peki, bu kentin sağlığından, huzurundan 
ve temizliğinden sorumlu olan yerel yöne-
timler ne yapıyor?

Kocaman bir HİÇ!
***
Sokaklarda ne bir ilaçlama aracı görünü-

yor ne de bu rezalete çare bulacak bir irade. 
İlgili birimlerin kapısı duvar, telefonları ce-
vapsız. Vatandaş feryat ediyor, isyan nokta-
sına gelmiş durumda ama belediye cep-
hesinde derin bir sessizlik hâkim. Israrla, 
adeta inat edercesine ilaçlama yapılmıyor.

Sormak lazım: Bu vurdumduymazlığın, 
bu eylemsizliğin arkasında ne var? 

Bütçe mi yok, planlama mı yok, yoksa bu 
şehre ve insanına karşı en ufak bir saygınız 
mı yok?

Yerel yönetim demek; sadece seçim 
zamanı caddeleri afişlerle donatmak, süslü 
vaatlerle sahneye çıkmak demek değildir. 
Yerel yönetim; halkın en temel ihtiyacını, 
yani halk sağlığını koruma misyonunu yeri-
ne getirmektir. Bugün Adana’da sineklerle 
mücadele bile edilemiyorsa, o koltuklarda 
oturanların belediyecilik vizyonu da sorum-
luluk bilinci de sınıfta kalmış demektir.

Vatandaşın sabrı tükendi, öfkesi dağları 
aştı. Bu milleti kendi kaderine, sineklerin 
insafına terk edemezsiniz. İlgili birimler, 
daire başkanları, müdürler-genel müdürler, 
belediye başkanları... Kulaklarınızı tıkadığı-
nız o feryatları artık duyun! Bahane üretmeyi 
bırakın, altınızdaki makamların hakkını verin 
ve asli göreviniz olan vatandaşa hizmet 
aklınıza gelsin artık.

***
Ancak buradaki asıl büyük tehlike, bu 

umursamazlığın faturasının sandıkta unutul-
ması ihtimalidir. Çok iyi biliyoruz ki; seçim 
zamanı yaklaştığında kapımızı yine göz 
boyamalarla, süslü yalanlarla çalacaklar. 
Yine oy toplamak için meydanlarda binbir 
çeşit vaat havada uçuşacak; bugün sinekten 
kırılan millete pembe tablolar çizilecek.

Bu milletin artık uyanması, gerçeği 
görmesi lazım! Hizmet üretmeyen, vatanda-
şını yazın ortasında sivrisineğe, karasineğe 
ve haşereye mahkûm eden zihniyete prim 
vermeme vakti gelmiştir.

Unutmayın; sinekten kaçıp saklandığınız 
o klimalı odalarınız, yarın sandık önünüze 
geldiğinde sizi vatandaşın haklı öfkesinden 
korumaya yetmeyecektir. Tabii eğer bu 
millet, kendisine söylenen yalanlara bir kez 
daha inanmayıp, hak ettiği hizmetin hesabını 
sandıkta sormayı başarabilirse!

Türkiye’de karpuz üretiminin yüzde 20-25 oranındaki ihtiyacının kar-
şılandığı Adana’da tescilli Adana Karpuz’u hasadı devam ediyor.

Kanalizasyonu akarsuya bağladılar, mahalle sakinleri sokağa çıkamıyor

40 derece sıcakta 
ekmek mücadelesi

Karakılçık buğdayını Kozan İlçe Tarım 
Müdürlüğü aracılığıyla temin eden 

çiftçiler, ata tohumunu bölgede diğer 
üreticileri de teşvik ederek Akdam Ma-
hallesi’nde yaygınlaştırmayı hedefliyor

Adana’nın Kozan ilçesinde unutul-
maya yüz tutan ata tohumu karakılçık 
buğdayı, çiftçilerin girişimi ve devlet 
desteği ile yeniden Çukurova toprak-
larıyla buluştu. Akdam Mahallesi’nde 
ekimi yapılan karakılçık buğdayının ilk 
hasadı gerçekleştirildi.

Karakılçık buğdayını Kozan İlçe Ta-
rım Müdürlüğü aracılığıyla temin eden 
çiftçiler, ata tohumunu bölgede diğer 
üreticileri de teşvik ederek Akdam Ma-
hallesi’nde yaygınlaştırmayı hedefliyor.

Yaklaşık 4 dönüm araziye karakılçık 
eken çiftçi Ahmet Gül, ata tohumunun 
yeniden üretime kazandırılması için 
çalıştıklarını belirterek, “İlçe Tarım 
Müdürlüğünün teşvikiyle ekim yaptık. 
Tohumu bulamadık, müdürlüğümüz 
tedarik etti. Bunu bilmeyenler var ama 
bilenler karakılçığın kıymetini biliyor. 
Bulguru çok güzel. Dönüm başına 
yaklaşık 150-200 kilogram verim bekli-
yorum. Bunu köyümüzde diğer çiftçi-
lerimize de vererek çoğaltmayı hedef-
liyoruz. Geçmişte bunu ellik ve orakla 
bilerdik. İnşallah yeniden köyümüzde 
ata tohumu ile şenlendireceğiz” diye 
konuştu.
Hasat sonrası almak isteyenler şimdiden 

sıraya girdi
Üretici Levent Oktay Gül ise ata 

tohumlarına yeniden ilginin arttığını 
belirterek, “Biz aslında ata tohumundan 
uzaklaşmıştık. Biz uzaklaşınca vatan-
daşta uzaklaştı. İlçe Tarım Müdürlüğü-
nün teşvikiyle yeniden başladık. Verim 
olarak normal buğdaydan biraz daha 
düşük ama satarken daha yüksek değer 
buluyor. O açık kapanıyor” ifadelerini 
kullandı. Karakılçık buğdayına talebin 
arttığını aktaran Gül, “5 dönüm alana 
ektik, yaklaşık 1 ton rekolte bekliyoruz. 
Normal buğday 14 TL’den düşük fiyata 
alıcı bulurken, Karakılçık buğdayı kilosu 
50 liradan alıcı buluyor. Pişirim yapıl-
dığında ve bulgur haline getirildiğinde 
70-100 TL’den alıcı bulabiliyor. Daha 
şimdiden biçim sonrası almak isteyenler 
için liste yaptık” dedi. Çiftçiler, karakıl-
çık buğdayının yeniden yaygınlaştırıl-
masıyla hem ata tohumunun korunaca-
ğını hem de bölgenin geleneksel tarım 
ürünlerinin yeniden değer kazanacağını 
ifade etti. (5 OCAK/İHA) 

Karpuz’un 
tarladan sofraya mesaisi 

başladı 

Ata tohumu 
çiftçinin yüzünü 

güldürecek

Mahallelinin koku isyanı 

Adana’nın Kozan ilçesin-
de Kilgen Çayı’na bağlanan 
kanalizasyon yoğun sinek ve pis 
kokulara neden oldu, pencere 
açamaz hale gelen mahalle 
sakinleri Adana Büyükşehir 
Belediyesi’ne tepki gösterdi.

Adana’nın Kozan ilçesi 
Karacaoğlan Mahallesi’nde ya-
şayan vatandaşlar, kanalizasyon 
sorunu nedeniyle zor günler 
yaşadıklarını belirterek yetki-
lilerden çözüm istedi. İddiaya 
göre mahallenin kanalizasyonu, 
mahalleden geçen ve kıyısın-
da öğrenci yurdu başta olmak 
üzere birçok ikamet bulunan 
Kilgen Çayı’na bağlandı. Ma-
halle sakinleri yoğun sinek ve 
kötü kokulardan dolayı sokağa 
çıkamadıklarını belirterek kötü 
koku ve sinek istilası nedeniyle 
sorunlarına acil çözüm bulun-
masını talep ediyor.

Baza ile dikkat çekmişlerdi
Yaklaşık 2 yıl önce apart-

man önünden açık şekilde akan 
kanalizasyon suyuna tepki 
gösteren mahalle sakinleri, yol 
ortasından akan atık suyu baza 
ile kapatarak soruna dikkat 
çekmişti. İhlas Haber Ajansı’nın 
gündeme getirdiği haberin 
ardından bölgede çalışma 
yapıldığını belirten vatandaşlar, 
kanalizasyon akışının kapatıl-
dığını ancak bu kez atık suyun 
borularla Kilgen Çayı’na yön-
lendirildiğini iddia etti.

Dron ile görüntülendi
Dron ile görüntülenen 

bölgede, binalardan gelen 
kanalizasyon atıklarının Kilgen 
Çayı üzerinden kent merkezine 
doğru ilerlediği görüldü. Çev-
rede bulunan tarım arazileri ve 
narenciye bahçelerinin de atık 
sudan etkilendiğini belirten va-
tandaşlar, bunun çevre ve sağlık 
açısından risk oluşturduğunu 
ifade etti. Mahalle sakinleri, 
özellikle yaz aylarında artan 

karasinek ve sivrisinek nedeniy-
le kapı pencere açamadıklarını, 
çocuklarının sinek ısırıkları 
nedeniyle zor günler yaşadığını 
söyledi.

Sinek ve koku tepkisi
Mahallede yaşayan çocuk-

lardan Ömer Selim Ekiz, “Pen-
cere kapalı olduğu halde her 
yerden sinek giriyor. Isırıyorlar, 
30 tane sinek ısırığı ile uyanıyo-
ruz” dedi.

Öğrencilerden Beytullah Ka-
racan ise bölgede yıllardır aynı 
sorunla karşı karşıya olduklarını 
belirterek, “Sosyal faaliyetler-
den geldiğimiz binamız var. 
Buraya 6 yıldır geliyoruz. 6 yıldır 
pis kokudan, lağım kokusun-
dan ve sinekten duramıyoruz. 
Gelişmekte olan bir Türkiye 
için rahatsız edici bir manzara. 
Burası baza ile kapalıydı, çalış-
ma yapıldı ama şimdi su Kilgen 
Çayı’na akıyor” diye konuştu. (5 
OCAK/İHA)
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Hazine Bakanlığı eski üst 
düzey bürokratlarından halen 
Tekirdağ Büyükşehir Belediyesi 
Genel Sekreteri olan Doç. Dr. Er-
gül Halisçelik, bu haftaki yazısın-
da belki de milyonların cevabını 
aradığı bir soruyu irdeleyen bir 

yazı kaleme aldı. 
“Finansal piyasalarda servet rekorları kırılırken, milyonlarca insanın 

alım gücü geriliyor; milyoner sayıları artarken geniş toplum kesimleri 
geçim mücadelesi veriyor” ifadelerini kullanan Doç. Dr. Ergül Halisçelik, 
yazısında şunları söyledi:  “Bir ülke aynı anda hem zenginleşip hem de 
fakirleşebilir mi? İlk bakışta çelişkili görünen bu soru, bugün hem küresel 
ekonominin hem de Türkiye’nin karşı karşıya olduğu en önemli yapısal 
sorunlardan birine işaret ediyor. Finansal piyasalarda servet rekorları 
kırılırken milyonlarca insanın alım gücü geriliyor; milyoner sayıları 
artarken geniş toplum kesimleri geçim mücadelesi veriyor. Bu durum, 
ekonomik başarıyı yalnızca büyüme oranları, borsa endeksleri veya kişi 
başına düşen gelir gibi niceliksel göstergeler üzerinden değerlendir-
menin ne kadar yanıltıcı olabileceğini ortaya koyuyor. Çünkü kalkınma 
iktisadı ve sürdürülebilirlik perspektifinden bakıldığında asıl mesele, ne 
kadar değer üretildiğinden çok bu değerin kimler tarafından paylaşıldığı 
ve toplumsal refaha ne ölçüde dönüştüğüdür.

2026 yılı itibarıyla küresel finans çevrelerinin açıkladığı veriler ile so-
kaktaki, pazardaki ve hanelerdeki ekonomik gerçeklik arasındaki makas 
giderek açılmaktadır. Bu bağlamda UBS Küresel Servet Raporu (Global 
Wealth Report), yalnızca dünya ekonomisindeki servet hareketlerini de-
ğil, aynı zamanda büyüme ile refah arasındaki kopuşu da gözler önüne 
sermektedir. Raporun ortaya koyduğu veriler, özellikle Türkiye açısından 
dikkat çekici bir tabloya işaret etmektedir. Son yıllarda yüksek büyüme 
oranları açıklayan Türkiye, aynı zamanda gelir ve servet eşitsizliğinin 
en hızlı derinleştiği ülkelerden biri hâline gelmiştir. Ekonomik büyüme 
rakamlarda devam ederken, refahın geniş toplum kesimlerine yayılma-
dığı; aksine servetin belirli gruplarda yoğunlaştığı bir yapı giderek daha 
görünür hâle gelmektedir.

KAVRAMSAL VE METODOLOJİK ÇERÇEVE: Servet Nasıl Ölçülür, Ne 
Anlatır?

Küresel servet dağılımına ilişkin verileri sağlıklı biçimde değerlen-
direbilmek için öncelikle kullanılan kavramları ve ölçüm yöntemlerini 
doğru anlamak gerekir. Çünkü ekonomik refahı analiz ederken çoğu 
zaman gelir ile servet kavramları birbirine karıştırılmakta, bu durum da 
ortaya çıkan sonuçların yanlış yorumlanmasına yol açmaktadır.

UBS Küresel Servet Raporu, bireylerin ekonomik durumunu değer-
lendirirken yıllık gelir akışlarını değil, zaman içerisinde biriktirilmiş ser-
vet stokunu esas almaktadır. Başka bir ifadeyle rapor, insanların bir yılda 
ne kadar kazandığından çok, sahip oldukları toplam ekonomik varlığın 
büyüklüğünü ölçmektedir.

Bu çerçevede net servet; bireylerin sahip olduğu finansal varlıklar 
(nakit, mevduat, hisse senetleri, tahviller ve benzeri yatırım araçları) ile 
finansal olmayan varlıkların (konut, arsa, iş yeri ve diğer gayrimenkuller) 
toplamından mevcut borç ve yükümlülüklerin çıkarılmasıyla hesaplan-
maktadır. Kısacası servet, yalnızca elde edilen geliri değil; yıllar boyunca 
biriktirilen ekonomik gücü, mülkiyet yapısını ve geleceğe ilişkin finansal 
güvenceyi de yansıtmaktadır. Bu nedenle servet dağılımı, bir ülkedeki 
ekonomik eşitsizlikleri anlamak açısından çoğu zaman gelir dağılımın-
dan daha güçlü bir gösterge niteliği taşır.

UBS raporu, dünya genelindeki tüm ülkeleri değil; veri kalitesi, 
metodolojik güvenilirlik ve istatistiksel şeffaflık kriterlerini karşılayan 56 
ülkeyi kapsamaktadır. Ancak bu durum raporun temsil gücünü azaltma-
maktadır. Çünkü söz konusu ülkeler, dünya yetişkin nüfusunun önemli 
bir bölümünü barındırmanın yanı sıra küresel servetin yaklaşık yüzde 
92’sinden fazlasını kontrol etmektedir. Diğer ülkeler için ise uluslara-
rası veri setleri ve makroekonomik göstergeler kullanılarak istatistik-
sel tahminler yapılmaktadır. Bu yönüyle UBS Küresel Servet Raporu, 
yalnızca bireylerin zenginlik düzeylerini ortaya koyan bir çalışma değil; 
aynı zamanda küresel sermayenin yönünü, servetin hangi bölgelerde 
yoğunlaştığını, eşitsizliğin hangi ülkelerde derinleştiğini ve ekonomik 
büyümenin toplumsal refaha ne ölçüde dönüştüğünü analiz eden en 
önemli uluslararası referans kaynaklarından biridir. Dolayısıyla raporda 
yer alan veriler, yalnızca kaç kişinin zenginleştiğini değil; zenginliğin 
nasıl oluştuğunu, kimlerin payına düştüğünü ve ekonomik sistemlerin 
toplumsal sonuçlarını da anlamamıza imkân sağlamaktadır.
KÜRESEL TABLO: 2023-2025 Döneminde Servetin Yeni Coğrafyası ve 

Eşitsizliğin Derinleşmesi
Pandemi sonrası dönemde yaşanan yüksek enflasyon, faiz artışları 

ve jeopolitik gerilimler küresel ekonomide önemli kırılmalara yol açsa 
da, küresel servet birikimi yeniden güçlü bir yükseliş trendine girmiştir. 
Özellikle teknoloji hisselerinin öncülüğünde gerçekleşen piyasa rallileri, 
finansal varlık fiyatlarındaki artış ve sermaye piyasalarındaki toparlan-
ma, dünya genelindeki toplam serveti tarihi seviyelere taşımıştır. Boston 
Consulting Group (BCG) ve Capgemini gibi uluslararası kuruluşların 
güncel verileri de bu eğilimi doğrulamakta; küresel net servetin 550 
trilyon dolar sınırına yaklaştığını göstermektedir. Ancak dikkat çekici 
olan nokta, servetin büyüklüğünden çok bu büyümenin nasıl paylaşıldı-
ğıdır. Küresel ekonomi daha fazla servet üretirken, bu servetin dağılımı 
aynı ölçüde kapsayıcı bir karakter sergilememektedir. Tam tersine, son 
yıllarda servetin belirli gruplarda yoğunlaşması hız kazanmış; ekonomik 
büyüme ile toplumsal refah arasındaki bağ giderek zayıflamıştır. UBS 
Küresel Servet Raporu’nun verilerine göre, dünya yetişkin nüfusunun 
yalnızca yüzde 1,6’sını oluşturan yaklaşık 60 milyon kişi, küresel servetin 
yüzde 48,1’ini kontrol etmektedir. Buna karşılık, dünya nüfusunun 
yaklaşık yüzde 41’ini oluşturan 1,55 milyar yetişkin ise küresel servetin 
yalnızca yüzde 0,9’una sahiptir. Bu tablo, günümüz küresel ekonomik 
sisteminin en temel çelişkilerinden birini ortaya koymaktadır: Servet 
büyümekte, ancak refah tabana yayılmamaktadır.

Aslında bu durum, küreselleşme ve finansallaşma süreçlerinin son 
kırk yılda ortaya çıkardığı bölüşüm krizinin en görünür sonucudur. 
Sermaye hareketleri hızlanırken, finansal varlıklara erişimi olan kesimler 
servetlerini katlayabilmekte; emeğe dayalı gelir elde eden geniş kitleler 
ise aynı ölçüde pay alamamaktadır. Böylece ekonomik büyüme, giderek 
daha fazla sayıda insan için refah üretmekten uzaklaşmakta; eşitsizlikleri 
yeniden üreten bir mekanizmaya dönüşmektedir.

TÜRKİYE PARADOKSU: Kâğıt Üzerindeki Zenginlik, Hanelerdeki 
Yoksullaşma

Küresel ölçekte servetin giderek daha dar bir kesimin elinde yo-
ğunlaşması dikkat çekici bir olgu olsa da, Türkiye bu eğilimin çok daha 
keskin yaşandığı ülkelerden biri olarak öne çıkmaktadır. Çünkü Türkiye, 
son yıllarda aynı anda hem zenginleşen hem de yoksullaşan bir ekonomi 
görüntüsü vermektedir. Bir tarafta servetini hızla büyüten ve sayıları 
artan yüksek gelir grupları bulunurken, diğer tarafta alım gücü eriyen, 
tasarruf yapma imkânını kaybeden ve temel ihtiyaçlarını karşılamakta 
zorlanan milyonlarca vatandaş yer almaktadır.

UBS Küresel Servet Raporu’nun ortaya koyduğu veriler, bu çelişkiyi 
tüm açıklığıyla gözler önüne sermektedir. Türkiye, servet artış hızında 
dünyanın en dikkat çekici ülkeleri arasında yer alırken; aynı zamanda 
geniş toplum kesimlerinin reel anlamda yoksullaştığı ekonomilerden biri 
hâline gelmiştir. Başka bir ifadeyle, ülke ekonomisi büyür görünürken bu 
büyümenin meyveleri toplumun geneline yayılamamaktadır.

Son yıllarda açıklanan büyüme rakamları, ihracat performansı ve 
üretim göstergeleri ilk bakışta olumlu bir tablo ortaya koymaktadır. An-
cak makroekonomik göstergelerin ardına bakıldığında farklı bir gerçeklik 
karşımıza çıkmaktadır. Yüksek enflasyon, gelir dağılımındaki bozulma ve 
servetin belirli kesimlerde yoğunlaşması, ekonomik büyümenin toplum-
sal refaha dönüşmesini engellemektedir. Bu nedenle Türkiye’de büyüme 
ile refah arasındaki bağ giderek zayıflamaktadır.

Özellikle yüksek enflasyon dönemlerinde ortaya çıkan servet trans-
feri mekanizmaları, ekonomik eşitsizlikleri daha da derinleştirmektedir. 
Finansal varlıklara, dövize, altına ve gayrimenkule erişebilen kesimler 

servetlerini koruyup büyütebilirken; ücret geliriyle yaşamını sürdüren 
geniş halk kesimleri enflasyon karşısında sürekli kayıp yaşamaktadır. 
Böylece ekonomik krizlerin maliyeti toplumun büyük bölümüne yükle-
nirken, kriz dönemleri bazı kesimler için yeni servet birikim fır-
satlarına dönüşebilmektedir.

Bu nedenle Türkiye’de yaşanan sorun yalnızca 
gelir dağılımındaki bozulma değildir. Asıl mesele, 
servet dağılımındaki uçurumun giderek büyü-
mesidir. Çünkü gelir kaybı belirli ölçüde telafi 
edilebilirken, servet birikimindeki eşitsizlik nesiller 
boyunca devam eden kalıcı bir ayrışma yaratmak-
tadır. Bir tarafta sahip olduğu varlıkların değeri 
sürekli artan kesimler bulunurken, diğer tarafta 
konut sahibi olma, tasarruf yapma veya gelecek 
için birikim oluşturma imkânını kaybeden geniş bir 
toplum kesimi oluşmaktadır.

Daha da dikkat çekici olan husus ise, ekono-
mik eşitsizliklerin zamanla siyasal ve sosyal 
eşitsizlikleri de beslemesidir. Servetin 
belirli gruplarda yoğunlaşması, 
ekonomik gücün yanı sıra karar 
alma süreçleri üzerindeki etkinin 
de belirli kesimlerde toplan-
masına yol açmaktadır. Bu 
durum, sosyal hareketliliği 
azaltmakta, fırsat eşitliğini 
zayıflatmakta ve toplumsal 
adalet duygusunu aşındır-
maktadır.

Tam da bu nedenle 
Türkiye’nin bugün karşı 
karşıya olduğu mesele 
yalnızca büyüme hızını 
artırmak değildir. Asıl 
ihtiyaç duyulan şey, 
üretilen refahın daha adil 
paylaşılmasını sağlaya-
cak bir ekonomik yapının 
inşa edilmesidir. Çünkü 
sürdürülebilir kalkınma, yalnızca rakamların büyümesiyle değil; büyü-
menin toplumun tüm kesimlerine ulaşabilmesiyle mümkündür.

TÜRKİYE’NİN K-TİPİ PARADOKSU: Milyonerler Çoğalırken Toplum 
Neden Yoksullaşıyor?

Türkiye’nin son yıllarda yaşadığı ekonomik dönüşüm, klasik büyüme 
teorilerinin açıklamakta zorlandığı sıra dışı bir tablo ortaya koymaktadır. 
Çünkü ülkemiz, aynı dönemde hem servet üretiminde dikkat çekici bir 
performans sergilemekte hem de geniş toplum kesimlerinin refah kaybı-
na uğradığı bir süreç yaşamaktadır. Bu nedenle Türkiye örneği, yalnızca 
ekonomik göstergelerle değil, bölüşüm ilişkileri üzerinden de değerlen-
dirilmesi gereken bir yapısal paradoks niteliği taşımaktadır.

UBS Küresel Servet Raporu’nun ortaya koyduğu veriler bu çeliş-
kiyi son derece net biçimde göstermektedir. Türkiye, dolar milyoneri 
sayısındaki artış oranında yüzde 8,4’lük büyüme ile raporda yer alan 56 
ülke arasında ilk sırada bulunmaktadır. Ülkedeki dolar milyoneri sayısı 
68 bin sınırına yaklaşırken, 30 milyon dolar ve üzeri servete sahip ultra 
zenginlerin sayısındaki artış da Avrupa ortalamasının oldukça üzerinde 
seyretmektedir.

İlk bakışta bu veriler ekonomik başarı göstergesi olarak yorumlana-
bilir. Ancak aynı dönemin diğer göstergeleri incelendiğinde ortaya bam-
başka bir tablo çıkmaktadır. Türkiye, enflasyon etkisinden arındırılmış 
reel medyan servet değişiminde yüzde 21’lik düşüşle incelenen ülkeler 
arasında son sırada yer almaktadır. Başka bir ifadeyle, toplumun tam 
ortasında bulunan tipik bir vatandaşın sahip olduğu servetin satın alma 
gücü ciddi ölçüde gerilemiştir. Bir yanda servet piramidinin tepesindeki 
kesim hızla zenginleşirken, diğer yanda geniş halk kitlelerinin ekonomik 
gücü aşınmaktadır. İşte Türkiye’nin temel çelişkisi tam da burada ortaya 
çıkmaktadır. Ülke genelinde toplam servet artarken, bu artış toplumun 
geneline yayılamamaktadır. Ekonomik büyümenin ürettiği yeni değer, 
giderek daha dar bir kesimin elinde yoğunlaşmakta; ücretliler, emekliler, 
küçük esnaf ve dar gelirli haneler bu büyümeden yeterince pay alama-
maktadır.

Ekonomi literatüründe bu süreç “K-Tipi Büyüme” olarak tanım-
lanmaktadır. Harfin yukarı yönelen kolu; finansal varlıklara, dövize, 
gayrimenkule ve sermaye gelirlerine erişebilen kesimleri temsil ederken, 
aşağı yönelen kolu ücret geliriyle yaşamını sürdüren geniş halk kitlele-
rini ifade etmektedir. Türkiye’de son yıllarda yaşanan yüksek enflasyon, 
varlık fiyatlarındaki hızlı artış ve gelir dağılımındaki bozulma, bu iki 
grup arasındaki mesafeyi daha da açmıştır. Sonuç olarak bugün Türkiye 
ekonomisinin temel sorunu büyümenin yetersizliği değil, büyümenin 
niteliğidir. Çünkü ekonomik başarı yalnızca daha fazla servet üretmekle 
ölçülemez. Asıl önemli olan, üretilen servetin toplumun hangi kesimle-
rine ulaştığı ve yaşam standartlarını ne ölçüde yükseltebildiğidir. Eğer 
büyüme, yalnızca küçük bir azınlığın servetini artırırken geniş toplum 
kesimlerini yoksullaştırıyorsa, ortada sürdürülebilir bir kalkınmadan 
değil, derinleşen bir bölüşüm krizinden söz etmek gerekir.

SEKTÖREL ANALİZ: Küresel İnovasyon ile Türkiye’nin Rant Temelli 
Servet Birikimi Arasındaki Fark

Bir ekonomide servetin büyüklüğü kadar, o servetin hangi alanlarda 
üretildiği de önemlidir. Çünkü zenginleşmenin kaynağı, ekonomik bü-
yümenin sürdürülebilirliğini ve toplumsal refaha dönüşme kapasitesini 
doğrudan belirlemektedir. Bu açıdan bakıldığında, küresel ekonomide 
ortaya çıkan yeni servet alanları ile Türkiye’deki servet birikim süreçleri 
arasında dikkat çekici bir farklılaşma görülmektedir.

Son yıllarda dünya genelinde yeni servet üretiminin temel moto-
ru teknoloji, inovasyon ve bilgi ekonomisi olmuştur. Yapay zekâ, yarı 
iletken teknolojileri, biyoteknoloji, yazılım ve ileri mühendislik alanla-
rında faaliyet gösteren şirketler, küresel sermaye piyasalarının en değerli 
aktörleri hâline gelmiştir. Bugün dünyanın en hızlı büyüyen şirketleri 
incelendiğinde, bu büyümenin arkasında büyük ölçüde araştırma-ge-
liştirme faaliyetleri, yüksek katma değerli üretim ve entelektüel serma-
ye bulunduğu görülmektedir. Özellikle yapay zekâ devrimiyle birlikte 
teknoloji şirketlerinin piyasa değerlerinde yaşanan sıçrama, yalnızca 
şirket sahiplerini değil; bu ekosisteme yatırım yapan girişim sermayesi 
fonlarını, mühendislik odaklı yatırımcıları ve yenilikçi üretim ağlarını da 
zenginleştirmiştir. 

Dolayısıyla küresel ölçekte servet artışı büyük ölçüde bilgi, teknoloji 
ve inovasyon kapasitesine dayanmaktadır. Türkiye’de ise servet biriki-
minin önemli bir bölümü farklı dinamikler üzerinden şekillenmektedir. 
Son yıllarda ortaya çıkan servet artışlarının önemli bir kısmı, üretim 
verimliliğindeki sıçramalardan veya yüksek teknolojili ihracattan değil; 
yüksek enflasyonun, kur dalgalanmalarının ve varlık fiyatlarındaki artış-
ların yarattığı ekonomik ortamdan beslenmektedir. Bu süreçte özellikle 
gayrimenkul piyasası dikkat çekici bir rol oynamıştır. Negatif reel faiz 
dönemlerinde tasarruf sahipleri, Türk Lirası’nın değer kaybına karşı 
korunabilmek amacıyla konut, arsa ve diğer fiziki varlıklara yönelmiştir. 
Bunun sonucunda gayrimenkul fiyatları olağanüstü yükselirken, mevcut 
mülk sahiplerinin serveti hızla artmış; buna karşılık ilk kez ev sahibi ol-
mak isteyen orta ve alt gelir grupları için barınma maliyetleri erişilemez 
seviyelere çıkmıştır.

Benzer bir tablo perakende ve tüketim sektörlerinde de görülmekte-
dir. Yüksek enflasyon ortamında fiyatlama gücüne sahip büyük ölçekli 
şirketler maliyet artışlarını hızla satış fiyatlarına yansıtabilirken, ücret 
gelirleri aynı hızla artamamıştır. Böylece enflasyonun yarattığı yük 
büyük ölçüde tüketicilerin üzerinde kalırken, belirli sektörlerde faaliyet 
gösteren şirketler yüksek kârlılık oranlarına ulaşabilmiştir.

Finansal sistemde ortaya çıkan arbitraj imkânları da servet trans-
ferinin önemli araçlarından biri hâline gelmiştir. Enflasyonun altında 
maliyetlerle finansmana erişebilen kesimler, bu kaynakları döviz, altın, 

gayrimenkul ve çeşitli finansal araçlara yönlendirerek önemli kazançlar 
elde edebilmiştir. Böylece ekonomik istikrarsızlığın yarattığı maliyet top-
lumun geneline yayılırken, ortaya çıkan fırsatlar daha çok belirli sermaye 
gruplarının lehine çalışmıştır.

Elbette Türkiye’nin savunma sanayii, yazılım, oyun teknolojileri ve 
bazı yüksek teknoloji alanlarında elde ettiği önemli başarıları göz ardı 

etmek mümkün değildir. Son yıllarda ortaya çıkan girişimcilik hikâ-
yeleri ve küresel ölçekte değer üreten teknoloji şirketleri, ülkemizin 
potansiyelini göstermesi açısından son derece kıymetlidir. Ancak 

genel tabloya bakıldığında, yeni servet üretiminin ağırlıklı olarak 
teknoloji ve inovasyon kaynaklı değil; enflasyonist ortamın ve varlık 
değerlenmelerinin sağladığı kazançlar üzerinden gerçekleştiği 
görülmektedir.

İşte Türkiye’nin karşı karşıya olduğu temel meselelerden biri de 
budur. Sürdürülebilir kalkınma; ranttan, spekülasyondan ve varlık 
fiyatlarındaki geçici yükselişlerden değil; üretimden, verimlilikten, 

bilimden ve teknolojiden beslenen bir ekonomik yapı ge-
rektirir. Kalıcı refahın yolu, servetin yalnızca büyü-

mesinden değil; katma değer üreten sektörlerde 
çoğalmasından geçmektedir.

SOSYO-EKONOMİK GERÇEKLİK: Gelir 
Dağılımı ile Servet Dağılımı Arasındaki 

Kritik Fark
Türkiye’de ekonomik eşitsizlik tartış-

maları çoğu zaman gelir dağılımı üzerin-
den yürütülmektedir. Oysa günümüz eko-
nomilerinde asıl belirleyici olan, yalnızca 
gelirin nasıl paylaşıldığı değil; servetin 
kimlerin elinde biriktiğidir. Bu nedenle 
ekonomik adaleti doğru değerlendirebil-
mek için gelir dağılımı ile servet dağılımı 
arasındaki farkı net biçimde ortaya 
koymak gerekir. Gelir dağılımı; birey-
lerin belirli bir dönem içerisinde elde 
ettikleri ücret, maaş, faiz, kira veya kâr 
gibi gelirlerin toplum içerisindeki payla-
şımını ifade eder. Servet dağılımı ise yıllar 

boyunca biriken gayrimenkuller, finansal 
yatırımlar, şirket ortaklıkları, miraslar ve 

diğer varlıkların nasıl dağıldığını gösterir. Bir başka ifadeyle gelir bir 
akışı, servet ise birikmiş ekonomik gücü temsil eder. Bu ayrım ilk bakışta 
teknik bir detay gibi görünse de, toplumsal eşitsizliklerin anlaşılması 
açısından hayati öneme sahiptir. Çünkü gelir eşitsizliği bireylerin bugün-
kü yaşam standartlarını etkilerken, servet eşitsizliği gelecek kuşakların 
fırsatlarını belirlemektedir. Türkiye’de son yıllarda gelir dağılımındaki 
bozulma kamuoyunda sıkça tartışılmaktadır. Ancak servet dağılımındaki 
bozulma çok daha derin ve kalıcı sonuçlar doğurmaktadır. Çünkü servet 
yalnızca ekonomik güvence sağlamakla kalmaz; aynı zamanda eğitim, 
sağlık, konut, yatırım ve girişimcilik fırsatlarına erişimi de belirler. Servet 
sahibi olmak, bireylere ekonomik krizlere karşı koruma kalkanı sunar-
ken; servetsizlik ise kırılganlığı artırmaktadır.

Bu durum özellikle kuşaklar arası eşitsizlik açısından daha da belir-
gin hâle gelmektedir. Varlıklı bir ailede dünyaya gelen bir çocuk, kaliteli 
eğitimden finansal kaynaklara kadar pek çok avantaja doğuştan sahip 
olurken; dar gelirli bir ailede büyüyen bir çocuk aynı başarıyı elde etmek 
için çok daha ağır koşullarla mücadele etmek zorunda kalmaktadır.

Dahası, servet eşitsizliği zaman içerisinde kendi kendini yeniden 
üreten bir yapıya dönüşmektedir. Gayrimenkul, hisse senedi veya 
finansal varlıklara sahip olan kesimler, ekonomik büyümeden ve varlık 
fiyatlarındaki artışlardan sürekli pay alırken; hiçbir varlığı bulunmayan 
kesimler yalnızca emek gelirlerine bağımlı hâle gelmektedir. Böylece 
ekonomik sistem, fırsat eşitliğini güçlendirmek yerine mevcut farklılıkla-
rı derinleştiren bir mekanizma hâline gelebilmektedir. Türkiye açısından 
bakıldığında, son yıllarda yaşanan yüksek enflasyon süreci bu ayrışmayı 
daha da hızlandırmıştır. Varlık sahibi kesimler enflasyon karşısında ser-
vetlerini koruyabilirken, ücret gelirleriyle yaşamını sürdüren milyonlarca 
vatandaşın alım gücü önemli ölçüde gerilemiştir. Sonuç olarak ekono-
mik büyümenin yarattığı kazanımlar toplumun tamamına eşit şekilde 
dağılmamış; servet birikimi belirli kesimlerde yoğunlaşmaya devam 
etmiştir.

Bu tablonun en önemli sonucu ise sosyal hareketliliğin zayıflama-
sıdır. İnsanların çalışarak, üreterek ve eğitim yoluyla daha iyi bir yaşam 
seviyesine ulaşabileceklerine dair inançları zedelendiğinde, toplumsal 
aidiyet ve adalet duygusu da zarar görmektedir. Gençlerin gelecek bek-
lentilerinin azalması, nitelikli iş gücünün yurt dışına yönelmesi ve orta 
sınıfın giderek daralması bu sürecin en somut yansımalarıdır.

SONUÇ VE ÇÖZÜM ÖNERİLERİ: Sürdürülebilir Kalkınma ve Sosyal 
Devletin Yeniden İnşası

UBS Küresel Servet Raporu’nun ortaya koyduğu veriler, yalnızca 
küresel servet hareketlerindeki dönüşümü değil, Türkiye’nin derinle-
şen yapısal bölüşüm sorunlarını da net biçimde ortaya koymaktadır. 
Bugün tartışılması gereken temel mesele, ekonomik büyümenin varlığı 
ya da hızı değil; üretilen değerin hangi toplumsal kesimler arasında 
paylaşıldığı ve refaha ne ölçüde dönüştürülebildiğidir. Gelinen noktada 
servetin giderek dar bir kesimde yoğunlaştığı, buna karşılık geniş toplum 
kesimlerinin gelir ve refah bakımından geriye çekildiği bir ekonomik 
yapı belirginleşmiştir. 

Makro göstergelerdeki görece iyileşme algısına rağmen, toplumsal 
düzeyde hissedilen refah kaybı ve orta sınıfın erimesi, ekonomik istikrar 
açısından ciddi bir kırılganlık alanı oluşturmaktadır. Bu çerçevede 
Türkiye’nin önünde ertelenemez nitelikte bir yapısal dönüşüm gündemi 
bulunmaktadır. Vergi sisteminde adaletin yeniden tesis edilmesi, dolaylı 
vergilerin yükünün azaltılması ve rant ile spekülatif kazançların daha 
etkin biçimde vergilendirilmesi bu dönüşümün temel başlıklarıdır. Vergi 
politikası, yalnızca kamu finansmanı aracı değil; aynı zamanda gelir 
ve servet dağılımını dengeleyen bir sosyal adalet mekanizması olarak 
yeniden kurgulanmalıdır. Benzer şekilde, sermayenin yönünün üretken 
alanlara çevrilmesi gerekmektedir. Kısa vadeli getiri odaklı spekülatif 
alanlar yerine; sanayi, ileri teknoloji, yapay zekâ, yeşil dönüşüm, dijital 
ekonomi ve tarımsal verimlilik gibi yüksek katma değerli sektörler önce-
liklendirilmelidir. Kalıcı refahın zemini, ranttan değil üretim kapasitesin-
den beslenen bir ekonomik yapıdır. Buna paralel olarak sosyal devletin 
kurumsal kapasitesi güçlendirilmelidir. Eğitim, sağlık, barınma ve sosyal 
güvenlik alanlarında sağlanacak etkin politikalar, yalnızca sosyal koruma 
değil aynı zamanda fırsat eşitliğinin de temel güvencesidir. Güçlü bir 
sosyal devlet, büyümenin toplumun tüm kesimlerine yayılmasını sağ-
layan en kritik denge unsurudur. Tüm bu alanlara ek olarak, ekonomik 
kurumların bağımsızlığı, öngörülebilirliği ve liyakat esaslı işleyişi yeni-
den tesis edilmelidir. Güven üretmeyen ve kurumsal istikrarı zayıf olan 
bir ekonomik yapıda sürdürülebilir yatırım ortamı oluşturmak mümkün 
değildir. Bu nedenle ekonomik kararların kısa vadeli tercihlerle değil, 
bilimsel veriler ve uzun vadeli kalkınma hedefleriyle uyumlu biçimde 
alınması zorunludur.

Nihai olarak Türkiye’nin ihtiyacı yalnızca daha yüksek büyüme oran-
ları değildir. Esas ihtiyaç; üreten, adil biçimde paylaşan, fırsat eşitliğini 
güçlendiren ve refahı toplumun tüm katmanlarına yayabilen bir kalkın-
ma modelinin inşa edilmesidir. Aksi halde bugün istatistiklerde “başarı” 
olarak görülen birçok gösterge, gelecekte daha derin yapısal sorunların 
habercisine dönüşecektir. Bu çerçevede Türkiye’nin ihtiyacı yalnızca 
niceliksel büyüme değildir. Esas ihtiyaç; üreten, adil biçimde paylaşan, 
fırsat eşitliğini kurumsallaştıran ve refahı toplumun tüm kesimlerine 
yayabilen bir kalkınma modelinin inşasıdır.

Bu nedenle tercih nettir: Ya mevcut eşitsizlikleri yeniden üreten eko-
nomik yapı devam edecek ya da üretimi, adaleti ve kapsayıcılığı merkeze 
alan yeni bir kalkınma düzeni inşa edilecektir. Sürdürülebilir kalkınma, 
yalnızca belirli kesimlerin zenginleştiği bir yapı ile değil; geniş toplum 
kesimlerinin yaşam standardının kalıcı biçimde yükseldiği kapsayıcı bir 
ekonomik düzen ile mümkündür.”

Murat GEGİN

ÖZEL HABER

Doç. Dr. Ergül Halisçelik

“Milyoner sayıları artıyor toplumun 
büyük kesimi geçim mücadelesi veriyor”
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CHP’nin butlan yönetimi tarafından görevden alınan İl Başkanı Anıl Tanburoğlu, il binası önünde toplanan kalabalığa başlıktaki sözlerle seslendi; 

Yüreğir Belediyesi, vatandaşlara 
daha hızlı ve etkin hizmet sunmak 
amacıyla araç filosunu güçlendir-
meyi sürdürüyor. Belediye bün-
yesine kazandırılan 2 yeni kazıcı 
yükleyici iş makinesi, Temizlik 
İşleri Müdürlüğü ile Fen İşleri 
Müdürlüğü’nün hizmetlerinde kul-
lanılacak.Yüreğir Belediye Başkan 
Vekili Cafer Boyraz, yeni araçların 
belediyeye ve ilçe halkına hayırlı 
olmasını dileyerek, hizmet kalite-
sini artırmaya yönelik yatırımların 
devam edeceğini söyledi.Boyraz, 
belediyenin öz kaynaklarını etkin 
ve verimli kullanarak araç filosunu 
güçlendirdiklerini belirterek şu 
ifadeleri kullandı:

“Hemşehrilerimize daha 

hızlı, kaliteli ve kesintisiz hizmet 
sunabilmek için araç filomuzu 
güçlendirmeye devam ediyoruz. 
Belediyemize kazandırdığımız 
iki yeni kazıcı yükleyici iş maki-
nesi, Temizlik İşleri ve Fen İşleri 
Müdürlüklerimizin sahadaki 
çalışmalarına önemli katkı sağla-
yacak. Amacımız, Yüreğir’in her 
mahallesine en iyi belediyecilik 
hizmetini ulaştırmaktır.”Yeni kazıcı 
yükleyici araçlardan biri Temizlik 
İşleri Müdürlüğü’nün çevre düzen-
leme, moloz kaldırma ve temizlik 
çalışmalarında görev alırken, diğeri 
ise Fen İşleri Müdürlüğü tarafın-
dan yol yapım, bakım, onarım ve 
altyapı çalışmalarında kullanılacak. 
(5 OCAK/YB/BÜLTEN) 

Makine parkına 
yeni takviyeler geldi

Ankara Bölge Adliye Mahkemesi 36. 
Hukuk Dairesi tarafından Cumhuriyet 
Halk Partisi’ne Mutlak Butlan olarak 
atanan Kemal Kılıçdaroğlu, geçtiği-
miz hafta CHP Adana İl Başkanı Anıl 
Tanburoğlu’nu görevden almıştı. Ka-
muoyu tarafından tepkiyle karşılanan 
görevden alma kararı, Adana il baş-
kanlığı önünde binlerce kişi tarafından 
protesto edildi. Toplanan kalabalık 
daha sonra Adana Büyükşehir Beledi-
yesi Taş Bina önünde tutuklu belediye 
başkanları için kurulan Adalet Çadırını 
ziyaret edip daha sonra Atatürk Parkı 
Anıtı’na kadar yürüyüş gerçekleştirdi.  
Önceki gün akşam saatlerinde butlan 
tarafından görevden alınan CHP Ada-
na İl Başkanı Anıl Tanburoğlu, partili-
lerle birlikte CHP Adana İl Başkanlığı 
önünde geniş katılımlı bir buluşma 
gerçekleştirdi.  İl başkanlığı binası 
önünde düzenlenen buluşmaya CHP 
PM Üyesi Ali Abbas Ertürk’ün yanı 
sıra CHP’li ilçe belediye başkanları, 
CHP’li ilçe başkanları, görevden alınan 
il yönetimi, ilçe yöneticileri, belediye 
meclis üyeleri, demokratik kitle örgüt-
leri, sendika temsilcileri, vatandaşlar 
ve partililer katıldı. Yoğun katılımın 
gözlemlendiği buluşmada partililer, 
birlik, beraberlik ve dayanışma mesaj-
ları verdi.

Toplanan kalabalığa hitap eden 
Anıl Tanburoğlu, Cumhuriyet Halk 
Partisi’nin örgüt iradesinin her şeyin 
üzerinde olduğunu vurgulayarak, 
parti örgütlerinin demokrasi ve adalet 
mücadelesini kararlılıkla sürdüreceğini 
ifade etti.

“ÖZGÜR ÖZEL’E YOLDAŞLIK 
EDECEĞİZ”

Konuşmasına büyük buluşmaya ka-
tılanlara teşekkür ederek başlayan Baş-
kan Tanburoğlu şu ifadelere yer verdi. 
“Son yılların en yaralı şehri, iradesine 
en çok ket vurulan, iradesine saldırılan 
şehri Adana’nın iradelere karşı saldı-
rılardan sonra dimdik durmuş örgütü, 
Türkiye’nin gururu Adana Örgütü, 

Adana Cumhuriyet Halk Partisi Örgü-
tü, boyun eğmeyen örgütümüz hepiniz 
hoş geldiniz. Biliyorsunuz ki Ankara 
36. Bölge Adliye Mahkemesi kararıy-
la mutlak butlan davası ortaya çıktı. 
Sayın Genel Başkanımız Özgür Özel, 
Parti Meclisimiz ve Yüksek Disiplin 
Kurulumuzun görevine son verilmesi 
ile birlikte tedbir kararı verildi. Bunun 
hemen ardından genel merkezimize 
polis marifetiyle o tebligat yapıldı. He-
piniz gördünüz, hepiniz tanık oldunuz, 
hepinizin içi acıdı. Cumhuriyet Halk 
Partisinin kapıları polis zoruyla kırıla-
rak, iradesine ket vurulmaya çalışıldı. 
Onun ardından umudu büyütmek üze-
re bize binalar lazım değil, sokaklar, 
yollar lazım diyerek Genel Başkanımız 
Sayın Özgür Özel’in ardında yürümeye 
başladık ve milletin meclisine kalbine 
kadar yağmur altında yoldaşlık ettik. 
Hepiniz bunu gördünüz.”

“BİNALARIN, KOLTUKLARIN VE 
MAKAMLARIN PEŞİNDE DEĞİLİZ”
Binaların, koltukların ve makam-

ların peşinde değiliz diyen Başkan 
Tanburoğlu, “Mücadelenin peşindeyiz. 
Koltukların üstünde değil, örgütümü-
zün kalbinde olmak için çalışıyoruz. 
Ardından yaşanan olaylarda hepiniz 
gördünüz. Bir koltuğa oturmak uğru-
na partimizin kurumsal kimliğinin ne 
hale getirildiğini, atanmış bir yöneti-
min, atanmış il başkanları atayarak, se-

çilmiş il başkanlarımızı görevden alıp 
onların koltuklarına oturma çabasını 
gördünüz değil mi? Partimizin ele ge-
çirilmeye çalışıldığını gördünüz değil 
mi? İşte arkadaşlar parti bir ruhtur. Bu 
ruh, Mustafa Kemal’den Sayın Özgür 
Özel’e bugün bu ülkede iktidara yü-
rüyen bir ruhtur. Ama bugün bu ruhu 
bir binanın içindeki ruh zannediyorlar. 
Binanın içindeki ruh değil. İşte bura-
da bir örgütün ruhu. İşte buradadır” 
şeklinde konuştu. 

İl başkanlığı önündeki buluşmanın 
ardından partililer, Adana’nın seçilmiş 
İl Başkanı Anıl Tanburoğlu öncülü-
ğünde Atatürk Parkı’na kadar yürüyüş 
gerçekleştirdi. Yürüyüş boyunca sık sık 
demokrasi, adalet ve örgüt dayanış-
masına vurgu yapan sloganlar atıldı. 
Atatürk Parkı’nda, Türkiye Cumhuriye-
ti’nin Kurucusu Gazi Mustafa Kemal’i 
selamlayan Başkan Tanburoğlu, müca-
delenin içeride ve dışarıda daha çetin 
ve meşakkatli geçeceğini söyleyip, 
siyaseti sokakta, pazarda, mahallede 
ve halkın içinde yapacaklarını vurgu-
ladı. Yürüyüşte, katılımcılar parti içi 
dayanışmanın önemine dikkat çeke-
rek, örgütün iradesine sahip çıkmaya 
devam edeceklerini belirtti. İl binası 
önünde gerçekleştirilen büyük buluş-
ma ve ardından Atatürk Parkı’na kadar 
yapılan yürüyüş, olaysız şekilde sona 
erdi. (5 OCAK/CHP İL/BÜLTEN) 

Yaz mevsimi geldiğinde milyonlarca 
insan denizin, güneşin ve tatilin tadını 
çıkarmak için sahil kentlerine akın edi-
yor. Mersin’in göz bebeği Kızkalesi de 
her yıl çok sayıda yerli ve yabancı tu-
risti ağırlayan önemli turizm merkez-
lerinden biri. Ancak yıllardır turizmin 
önünde görünmeyen ama ciddi zarar 
veren bir sorun var: Hanutçuluk.

Peki, hanutçuluk nedir?

En basit ifadeyle; turisti ısrarla belirli 
bir restorana, otele, eğlence mekânına 
ya da işletmeye yönlendirmek, bunun 
karşılığında komisyon almak amacıyla 
yapılan rahatsız edici aracılık faaliye-
tidir. Hanutçular çoğu zaman turisti 
sokakta durdurur, peşinden yürür, sü-
rekli aynı işletmeye gitmesi için baskı 
yapar. Bazen de yanlış bilgiler vererek 
farklı işletmeleri kötüleyebilir.

Belki ilk bakışta “müşteri kazan-
dırma” gibi görülebilir. Oysa turizm 
açısından bakıldığında bunun adı güven 
kaybıdır. Tatile gelen bir kişi huzur is-
ter. Sahilde yürürken sürekli peşinden 
gelen insanlar görmek, her adımda 
farklı bir işletmeye çekilmeye çalışıl-
mak, tatil keyfini kaçırır. O turist belki 
bir daha o bölgeye gelmez. Daha da 
önemlisi yaşadığı olumsuz deneyimi 
onlarca kişiye anlatır.

Turizmde en güçlü reklam memnun 
kalan turisttir. En büyük zarar ise 
memnun ayrılmayan turisttir.

Bizim bölgemizde tatilin en önemli 
noktası hiç şüphesiz ki Mersin-Kız Ka-
lesi civarı. Tatil döneminin de en hare-
ketli zamanları. Tam da bu zamanlarda 
gündeme gelen bu konu tatil işletme-
lerinin, tatilcilerin huzurunu kaçırdı.

Bu noktada önemli bir kişiden 
önemli bir açıklama geldi.

Kızkalesi Turizm Derneği Başkan 
Yardımcısı Mehmet Şirin Öztop, ha-
nutçulara göz açtırılmadığını, emni-
yet güçlerinin denetimleri artırdığını 
ve vatandaşların güvenliği için tüm 
tedbirlerin alındığını açıkladı. Bölgede 
yapay zekâ destekli güvenlik kame-
ralarının aktif olarak kullanılması 
ve polis ekiplerinin sahadaki yoğun 
çalışması, turizm açısından önemli bir 

güven mesajıdır.
Ancak bu mücadele yalnızca polisle 

başarılamaz.
İşletmeler de kısa vadeli kazanç 

yerine uzun vadeli turizm anlayışını 
benimsemelidir. Kaliteli hizmet veren 
bir işletmenin müşteri bulmak için 
hanutçuya ihtiyacı olmaz. Temizliğiy-
le, güler yüzüyle, kaliteli ürünüyle ve 
dürüst fiyat politikasıyla zaten tercih 
edilir.

Vatandaşlara da önemli görev düşü-
yor. Israrcı yönlendirmeler karşısında 
dikkatli olunmalı, gidilecek işletme 
özgür iradeyle seçilmelidir. Çünkü 
sağlıklı turizmin temelinde güven 
vardır.

Kızkalesi sadece Mersin’in değil, 
Türkiye’nin önemli turizm destinas-
yonlarından biridir. Tarihi kalesi, mas-
mavi denizi ve doğal güzellikleriyle her 

yıl binlerce kişiyi ağırlıyor. Bu güzellik-
lerin birkaç kişinin yanlış davranışıyla 
gölgelenmesine izin verilmemelidir.

Turizm; otelcinin, restoranın, es-
nafın, taksicinin, çiftçinin, balıkçının, 
kısacası herkesin ortak ekmek kapı-
sıdır. Bir turistin memnun ayrılması, 
ertesi yıl onlarca yeni turistin gelmesi 
anlamına gelir.

 Hanutçuluk ise sadece bir işletmeye 
değil, bütün bölgenin geleceğine zarar 
verir. Bu nedenle hanutçulukla müca-
dele sadece bir güvenlik meselesi de-
ğil, aynı zamanda bir turizm, ekonomi 
ve şehir kültürü meselesidir.

Kızkalesi’nin adı deniziyle, tarihiyle, 
misafirperverliğiyle anılmalı; hanutçu-
larla değil. Çünkü turizmi büyüten şey 
ısrar değil, güvendir. Güvenin olduğu 
yerde ise hem turist kazanır hem esnaf 
hem de şehir.

HABİBE
ALACA

Turizmin Sessiz 
Düşmanı: 

Hanutçuluk

Bu bir son değil, bir başlangıç 

 “Depremin olacağı 
gerçeğini kabul etmeliyiz”
27 Haziran 1998 tarihinde 

meydana gelen 6.3 büyüklü-
ğündeki Ceyhan (Adana) dep-
reminin 28. yıl dönümünde, 
TMMOB Jeoloji Mühendisleri 
Odası Adana Şube Başkanı 
Dr. Mehmet Tatar önemli 
açıklamalarda bulundu. Tatar, 
Türkiye’nin deprem gerçeğiyle 
yüzleşmesi ve riskli yapı sto-
kuna karşı acil önlem alınması 
gerektiğini vurguladı.
“Yapı Stokunun Büyük Bölümü 

Riskli”
Ceyhan Depremi’nin yanı 

sıra Türkiye’de yaşanan diğer 
depremler ve özellikle 6 Şubat 
2023 Kahramanmaraş mer-
kezli depremleri hatırlatan Dr. 
Mehmet Tatar, mevcut yapı 
stokunun büyük bir kısmının 
deprem güvenliğinden yoksun 
olduğunu ifade etti. Bu duru-
mun yıllardır dile getirildiğini 
belirten Tatar, mevcut politi-
kaların sorunun çözümünde 
yetersiz kaldığını kaydetti.

“Depremin Olacağı Gerçeğini 
Kabul Etmeliyiz”

Depremin bir doğa olayı 
olduğuna dikkat çeken oda 

Başkanı Dr. Mehmet Tatar, 
asıl meselenin depremin olup 
olmayacağı değil, ne zaman 
gerçekleşeceği olduğunu 
vurguladı. Dr. Tatar, yapıların 
tasarım sürecinde zemin etüt-
lerinin eksiksiz yapılması ve 
yapı-zemin ilişkisinin doğru 
kurulmasının hayati önem 
taşıdığını belirtti.

Deprem Yönetmelikleri 
Güncellenmeli

Jeoloji mühendislerinin 
ürettiği bilginin planlama ve 
yapılaşma süreçlerine daha 
etkin yansıtılması gerektiğini 
belirten Dr. Tatar, Türkiye Diri 
Fay Haritası temel alınarak 
deprem tehlike haritaları-
nın ve ilgili yönetmeliklerin 
güncellenmesi gerektiğini 
söyledi. Dr. Tatar ayrıca yerel 
yönetimlerin afet risk planları-
nı bu doğrultuda revize etmesi 
gerektiğini ifade etti.

“Afet Risk Yönetiminde Yeni 
Yaklaşımlar Şart”

Son olarak Jeoloji Mü-
hendisleri Odası Adana Şube 
Başkanı Dr. Mehmet Tatar, ge-
lecekte benzer acıların yaşan-
maması için afet risk yönetim 
sisteminin katılımcı, şeffaf 
ve hesap verebilir bir yapıya 
kavuşturulması gerektiğini 
belirtti. Afet risk azaltmaya 
yönelik yatırımların maliyet 
değil zorunluluk olarak görül-
mesi gerektiğini vurgulayan 
Dr. Tatar, merkezi ve yerel 
yönetimlerin bu konuda daha 
duyarlı ve üretken olması 
çağrısında bulundu. (5 OCAK/
JMO/BÜLTEN) 



SAYFA 7 27 HAZİRAN 2026 CUMARTESİ

Adana Galatasaray 
Taraftarlar Derneği, 
Galatasaray’ın 26. Sü-
per Lig şampiyonlu-
ğunu Adana HiltonSA 
Oteli’nde düzenlenen 

görkemli bir baloyla kutladı. Gecenin sunucu-
luklarını GS TV spikeri Melisa Çizmeci ve 1905 
Kültür Sanat Ve Spor Derneği Yönetim Kurulu 
üyesi Tolga Pozam yaptı. Dernek üyeleri, kent 
protokolü ve iş dünyasından isimlerin katıl-
dığı gece, sarı-kırmızılı taraftarları aynı çatı 

altında buluşturdu. Yaklaşık 
200’ü aşkın davetlinin katıldığı 
organizasyonda, Galatasaray-
lılar şampiyonluk sevincini hep 
birlikte yaşarken, gece boyun-
ca marşlar ve şampiyonluk 
şarkıları eşliğinde büyük bir 
coşku yaşandı. 

PROTOKOL ÜYELERİ DE 
KUTLAMAYA KATILDI

Şampiyonluk balosuna Gala-
tasaray Spor Kulübü Divan Baş-
kanı Aykutalp Derkan, Adana 
Defterdarı Ahmet Balıkcı, Vergi 
Denetim Kurulu Adana Denetim 
Daire Başkanı Mesut Kesmen, 
Milli Emlak Daire Başkanı Mü-
cahit Akçay ve AK Parti Adana 
İl Başkanlığı Yönetim Kurulu 
Üyesi Hakkı Altekin de katılarak 
taraftarların sevincine ortak 

oldu. Protokol katılımının olduğu bu 
özel geceye ayrıca, Galatasaray'a 
uzun yıllar hizmet vermiş basın 
danışmanlığı gibi önemli görev-
lerde bulunmuş rahmetli Turgay 
Vardar'ın kıymetli eşi Hülya 
Vardar, yine Galatasaray'ın 
büyük emektarlarından eski milli 
su topu oyuncusu, yıllarca Florya 
Metin Oktay tesislerinin müdür-
lüğünü üstlenmiş ve kıymetli 
hemşehrimiz Fahri Yılmaz da katıldı.
KARATAŞ: “BU BİRLİKTELİK GALATASARAY 

KÜLTÜRÜNÜN GÜCÜNÜ GÖSTERİYOR”
Gecede yönetim kurulu adına konuşan 

Adana Galatasaray Taraftarlar Derneği Baş-
kanı Gürol Karataş, şampiyonluk sevincini 
üyeler, kent protokolü ve davetlilerle paylaş-
maktan büyük mutluluk duyduklarını söyledi. 
Karataş, dernek üyelerinin gösterdiği aidiyet 
ve bağlılık duygusunun Galatasaray kültürü-
nün Adana’daki güçlü varlığını ortaya koydu-
ğunu belirterek, birlik ve beraberliğin kulübün 
en önemli değerlerinden biri olduğunu vurgu-
ladı. Gece boyunca söylenen marşlar, şampi-
yonluk şarkıları ve taraftarların gerçekleştirdiği 
bayrak gösterileriyle salon adeta sarı-kırmızı 
renklere büründü.

SPONSORLARA TEŞEKKÜR
Şampiyonluk gecesinin düzenlenmesine 

katkı sağlayan iş insanları ve firma temsilci-
lerine de teşekkür edildi. Dernek yönetimi, 
organizasyonun gerçekleşmesine destek 
veren sponsorların etkinliğin başarısında 
önemli rol oynadığını belirtti. Yönetim kurulu-
nun önümüzdeki günlerde sponsorlara teşek-
kür ziyaretlerinde bulunarak plaket takdim 
edeceği bildirildi. Bu dev organizasyonun 
kusursuz şekilde gerçekleşmesinde Adana'nın 
değerli iş dünyası temsilcileri şöyle: Caner 
Coşkuntuncel (Ekim Koleji), Berk Özçakmak 
(Alisa Giyim), Kazım Kocaman (Kocamanlar 
Dekorasyon ve İç Mimarlık Tasarım), Ersin 
Yelimgil (Pote Restoran), Yunus Emre Odabaşı 
(EFC Mobil Sistemler), Andaç Durukan (DRKN 
Dental), Sina Yağmur (Gargi Burger & Fried 
Chicken / Seyit Yağmur Kuaför Hizmetleri), 
Ercan Aslankeser (Ercan Aslankeser Futbol 
Okulu), Mert Öğüşlü (Bedre Ahşap Kamelya 
Mobilya) ve Cumhur Kutlu (Chava Coffee x 
VIVA Madencilik). 

ADANA’DA UZUN SÜRE KONUŞULACAK 
ORGANİZASYON 

Yoğun katılımın ve yüksek enerjinin dam-
ga vurduğu şampiyonluk galası, Galatasaray 
taraftarlarını bir araya getirirken, Adana’da 
uzun süre konuşulacak organizasyonlardan 
biri olarak gözlemlendi. Sarı-kırmızılı camianın 
26. şampiyonluk sevinci, gece boyunca coşku 
ve gurur içinde kutlandı.

Galatasaray’ın 26. şampiyonluğu görkemli bir baloyla kutlandı…

Adana’da Sarı-Kırmızı 
şampiyonluk coşkusu

Fahri
Yılmaz

Gürol
Karataş

Sefa
SAYGIDEĞER’İN
ÖZEL HABERİ

Sina Yağmur

Bedre Ahşap Kamelya 
Mobilya firması yetkilisi 

Mert Öğüşlü

Adana Galatasaray 
Taraftarlar Derneği 

Başkanı Gürol Karataş

Adana Galatasaray Taraftarlar Derneği Yönetimi

Fahri Yılmaz, Melisa Çizmeci, Tolga Pozam, Aykutalp 
Derkan ve Hülya Vardar’a plaket takdim edildi

LÖSEV Ailesi
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Türk futbolunun köklü kulüplerinden Adanaspor’da 
yaşanan belirsizlik sürerken, kentte dikkat çeken geliş-
meler yaşanıyor. Kulübün geleceğiyle ilgili soru işaretleri 
devam ederken, turuncu-beyazlı taraftarların Adana 01 FK 
Başkanı Menderes Kutlu’ya yaptığı çağrı gündeme damga 
vurdu.

KONGRE SÜRECİ ERTELENDİ
Adana 01 FK Yönetim Kurulu tarafından daha önce 

duyurulan ve dün yapılması planlanan olağanüstü kong-
re ile basın toplantısı ileri bir tarihe ertelendi. Kulüpten 
yapılan açıklamada, kulübün geleceğine yönelik yürütülen 
çalışmaların sağlıklı şekilde tamamlanabilmesi amacıyla 
bu kararın alındığı belirtildi.

Açıklamada, yeni kongre takvimi ve basın toplantısının 
tarihinin gerekli planlamaların tamamlanmasının ardından 
kamuoyuyla paylaşılacağı ifade edildi.

TURUNCU-BEYAZLI TARAFTARDAN
MENDERES KUTLU’YA ÇAĞRI

Adana 01 FK’da bu gelişmeler yaşanırken, Adanaspor’un 
içinde bulunduğu belirsiz süreç nedeniyle harekete geçen ta-
raftarlar, Adana’nın farklı noktalarına Turuncu-Beyaz renklerde 
pankartlar astı.

Pankartlarda,
“Haydi Menderes Başkan; Memleketin Rengine Sahip Çık!”
“Turuncu-Beyaz Sancağı Yere Düşürme Menderes Baş-

kan!”
ifadeleri yer aldı.
Taraftarların bu çağrısı, Adanaspor’un geleceğine ilişkin 

yeni bir beklenti oluştururken, gözler Menderes Kutlu’dan 
gelecek açıklamaya çevrildi.

“ADANASPORLU OLDUĞUMU HERKES BİLİR”
Beklenen açıklama sosyal medya üzerinden geldi. 

Instagram kullanmadığını belirten Adana 01 FK Baş-
kanı Menderes Kutlu, açıklamasını kulüp başkanvekili 
Bora Dağlıoğlu’nun hesabından paylaştı.

Çocukluğundan bu yana Adanaspor taraftarı ol-
duğunu vurgulayan Kutlu, kulübün mevcut bir baş-
kanı ve sahibi bulunduğunu hatırlatarak, bu nedenle 
kendilerinin herhangi bir girişimde bulunmasının etik 
olmayacağını ifade etti.

Ancak Kutlu’nun açıklamasındaki en dikkat çeken 
bölüm ise şu sözler oldu:

“Benim çocukluktan Adanasporlu olduğumu her-
kes bilir. Ancak bu kulübün bir sahibi ve başkanı var. 
O nedenle arkadaşlarımın bir girişimde bulunması 
etik olmaz. Ama Adanaspor taraftarı istesin, Adana 
01 FK’yı diledikleri gibi değiştiririz.” (5 OCAK/Murat 
GEGİN)

Menderes Kutlu’dan dikkat çeken mesaj: 

“Adanaspor taraftarı isterse 
Adana 01 FK’yı değiştiririz”

Uluslararası Olimpiyat Komitesi 
(IOC), sporcuların kariyer gelişimle-
rini desteklemek amacıyla önemli bir 
projeyi hayata geçirdi. Alınan kararla 
birlikte, Olimpiyat Oyunları’na katılan 
her sporcuya 10 bin dolar tutarında 
burs desteği verilecek.

İsviçre’de düzenlenen 146. IOC Genel 
Kurulu’nda açıklanan “Geleceğe Hazır 
Olimpik Sporcu Bursu” programı kapsa-
mında, olimpiyatlara katılan sporcuların 
hem aktif spor yaşamlarında hem de 
kariyerlerini sonlandırdıktan sonraki 
süreçte desteklenmesi hedefleniyor.

IOC Sporcu Komisyonu Başkanı 
Pau Gasol, her olimpiyat dönemi için 
140 milyon dolarlık bütçe ayrıldığını ve 
yaklaşık 14 bin sporcunun bu fondan 
yararlanmasının beklendiğini açıkladı.

İLK ÖDEMELER MİLANO CORTİNA 
2026 SPORCULARINA

Programdan ilk faydalanacak isim-
ler, Milano Cortina 2026 Kış Olimpiyat 
Oyunları’nda mücadele edecek sporcu-
lar olacak. Olimpiyatlara “Aa” akreditas-
yonu ile katılan sporcular, gerekli şart-
ları sağlamaları halinde 10 bin dolarlık 
burs almaya hak kazanacak.

Birden fazla olimpiyatta yer alan 
sporcular ise her katılım için ayrı burs 
desteğinden yararlanabilecek.

IOC’nin planlamasına göre başvuru 
süreci 2026 yılının sonunda açılacak. 
Burs ödemeleri ise sporculara ulusal 
olimpiyat komiteleri aracılığıyla 2027 
yılında ulaştırılacak. (5 OCAK/Ergun 
KARA)

IOC’den olimpiyat sporcularına
10 bin dolarlık destek

Çukurova Üniversitesi Spor Bilimleri Fakültesi 
öğrencileri, Mersin’de düzenlenen Üniversitele-
rarası Bocce Türkiye Şampiyonası’nda büyük bir 
başarıya imza attı. Turnuvada üstün bir perfor-
mans ortaya koyan Çukurova Üniversitesi Bocce 
Takımı, Türkiye şampiyonu olarak organizasyonu 
zirvede tamamladı.

ŞAMPİYONLUK MERSİN’DE GELDİ
Gerçekleştirilen şampiyonada mücadele eden 

Ahmet Asaf Boran, Yusuf Ekinci, Ayşenur Barış 
ve Rıdvan Kırmızıçolak’tan oluşan Çukurova 
Üniversitesi ekibi, başarılı maçlar sonunda altın 
madalyaya uzandı. Rakiplerini geride bırakan 
sporcular, üniversitelerine Türkiye şampiyonluğu 
kazandırmanın sevincini yaşadı.

BAŞARIDA EMEĞİ GEÇENLERE TEBRİK
Şampiyonluğun ardından Çukurova Üniversi-

tesi yönetimi, sporcuları ve teknik ekibi kutladı. 
Takımın hazırlık sürecine katkı sağlayan SKS Spor 
Müdürü Öğr. Gör. Lütfi Tolga Çelik’e de destek-
lerinden dolayı teşekkür edildi. (5 OCAK/Sefa 
SAYGIDEĞER)

ÇÜ Bocce takımı 
Türkiye’nin zirvesinde

Adanalı deneyimli teknik direktör Yüksel 
Yeşilova, kariyerinde yeni bir sayfa açtı. Uzun 
yıllardır Türk futbolunda çeşitli kulüplerde 
görev yapan tecrübeli çalıştırıcı, Kosova 1. 
Lig ekiplerinden KF Liria Prizren ile anlaş-
maya vardı.
GÖRÜŞMELER ADANA’DA SONUÇLANDI

Daha önce yurt dışından birçok teklif 
almasına rağmen Türkiye’deki projelerini 
tamamlamayı tercih eden Yüksel Yeşilova, 
bu kez Kosova temsilcisi KF Liria Prizren’in 
teklifini kabul etti. Adana’da gerçekleştirilen 
görüşmelerde kulüp başkanı Arber Basha 
ile bir araya gelen deneyimli teknik adam, 
yapılan son değerlendirmelerin ardından 
anlaşmayı sağladı.

TEKNİK EKİBİ HAZIR
Yeni görevinde Yeşilova’nın ekibinde de-

neyimli isimler de yer alacak. Teknik direktör 
yardımcılığı görevlerini Mesut Çömert ile 
Mustafa Akı üstlenecek. Üçlü, yeni sezonda 
Kosova ekibinin teknik yapılanmasını birlikte 
yürütecek. (5 OCAK/Ergun KARA)

Yüksel Yeşilova'nın yeni 
durağı KF Liria Prizren oldu

Adanalı milli atlet Akif 
Köse, Eskişehir'de düzenle-
nen Aydın Onur U20 Türkiye 
Atletizm Şampiyonası'nda 
elde ettiği birincilikle önemli 
bir başarıya imza attı. Sporcu 
Eğitim Merkezi (SEM) bünye-
sinde çalışmalarını sürdüren 
genç sporcu, sırıkla atlama 
branşında Türkiye şampiyonu 
oldu.

ESKİŞEHİR'DE ALTIN 
PERFORMANS

23-24 Haziran 2026 tarih-
lerinde gerçekleştirilen Tür-
kiye Şampiyonası'nda başarılı 
bir performans ortaya koyan 
Akif Köse, sırıkla atlamada 
rakiplerini geride bırakarak 

kürsünün en üst basamağı-
na çıktı. Gösterdiği istikrarlı 
performansla dikkat çeken 
genç atlet, altın madalyanın 
sahibi oldu.

ADANA'YI 
GURURLANDIRDI

Şampiyonada Adana'yı 
temsil eden Akif Köse'nin 
elde ettiği başarı, kent spor 
camiasında büyük sevinç 
yarattı.

Genç yaşına rağmen 
önemli bir başarıya ulaşan 
sporcu, gelecekte ulusal ve 
uluslararası organizasyon-
larda da adından söz etti-
receğinin sinyallerini verdi.              
(5 OCAK/Ergun KARA)

Akif Köse'den
Türkiye Şampiyonluğu

Türkiye Futbol Federasyonu (TFF) Kulüp 
Lisans Kurulu, 22 Haziran 2026 tarihinde ger-
çekleştirdiği toplantıda 2026-2027 sezonu 1. Lig 
Takım Harcama Limitlerini belirledi. Limitler, 
30 Aralık 2022 tarihinde yürürlüğe giren Kulüp 
Lisans ve Finansal Sürdürülebilirlik Talimatının 
121. maddesi ile Ek XIII hükümleri doğrultusun-
da hesaplandı.

İşte 1. Lig Takımlarının Harcama Limitleri:
Esenler Erokspor: 476.173.702, Sipay Bod-

rum FK: 305.291.101, Pendikspor: 158.711.721, 
Ankara Keçiörengücü: 108.181.421, Bandır-
maspor: 123.144.131, Manisa FK: 107.337.579, 
Sivasspor: 431.132.006, İstanbulspor: 
145.094.559; Sarıyer: 328.665.980, Iğdır 
FK: 421.039.095, Vanspor FK: 139.577.869, 
Boluspor: 0 (Dosyalardan dolayı limit belir-
lenmedi), Ümraniyespor: 160.181.601, Antal-
yaspor: 232.101.948, Kayserispor: 232.101.948, 
Fatih Karagümrük: 232.101.948, Bursaspor: 
232.101.948, Batman Petrolspor: 232.101.948, 
Muğlaspor: 232.101.948 (5 OCAK/Sefa SAY-
GIDEĞER)

1. Lig’de 2026-2027 sezonu 
harcama limitlerini açıklandı
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